

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ
Управление образования администрации
МО «Жигаловский район»

666402, Иркутская область, п Жигалово, ул Советская 25, тел/факс: 8(39551)3-17-68 ,e-mail: jigu@mail.ru

«26» декабря 2024г. № 1455

Заместителю мэра по социально-культурным
вопросам
Полхановой Ю. С.

Уважаемая Юлия Сергеевна!

Управление образования администрации муниципального образования «Жигаловский район» предоставляет отчет за 2 полугодие 2024 год по реализации плана мероприятий Десятилетия детства до 2027 г.

Начальник управления образования:

Ю.Л.Богатова

Отчет за 2 полугодие 2024 года плана мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства в муниципальном образовании «Жигаловский район»

№ п/п	Наименование мероприятия	Мероприятия
1.Здоровьесбережение с детства		
1	Организация и проведение просветительской работы по формированию у несовершеннолетних здорового образа жизни	<p>Вся деятельность в образовательных учреждениях строится на принципах здоровьесбережения и сохранения безопасности всех участников образовательного процесса. – это уроки физической культуры, участие в сдаче норм ГТО, подвижные перемены, физкультурные паузы на уроках, участие в профилактических неделях, уроках безопасности, туристических слётах и походах, организация летнего отдыха. В школах проводится первичная профилактика в целях неупотребления детьми психоактивных веществ и для вовлечения детей в занятия дополнительным образованием. Каждое образовательное учреждение ведёт пропаганду здорового образа жизни, используя школьные сайты, «Сферум», социальные сети: «ВК», «Одноклассники».</p>
2	Организация и проведение районных родительских собраний, участие в региональных мероприятиях родителей и педагогов по вопросам профилактики суицидального поведения, употребления психоактивных веществ, профилактики ВИЧ-инфекции.	<p>19 декабря 2024 года состоялось районное родительское собрание на тему: «Профилактика употребления психоактивных веществ несовершеннолетними». В собрании приняли участие 63 человека.</p> <p>Все желают, что бы наши дети были счастливыми, здоровыми, успешными, для того, чтобы желание исполнялись, мы должны объединить наши усилия в деле воспитания, образования, формирования культурного, здорового образа жизни. Основная ответственность родителей по отношению к детям- это обеспечение безопасной комфортной среды, в которой они полноценно развиваются. Вопросы профилактики правонарушений преступлений среди подростков по употреблению алкоголя и наркотических средств обсудили с врачом-психиатром Казармаковой А.Э., главным врачом Тарасовым А. С., врачом -педиатром Неволиной Э.А. ОГБУЗ «Жигаловская районная больница». С темой «Профилактика социально-негативных явлений и основы законодательства в сфере оборота наркотических средств» выступил секретарь муниципальной антинаркотической комиссии С. С. Бурков.</p> <p>Продолжился разговор с руководителем РМО педагогов-психологов Коротких Е.В. педагогом-психологом Тутурской средней школы «О роли семьи в профилактике</p>

		<p>девиантного поведения и негативных привычек у детей». Все темы были очень актуальны, в процессе собрания обсудили вопросы работы врача психиатра -нарколога, клинического психолога, запись к врачу. Ссылка на сайт: https://zhiguo.ucoz.ru/news/roditelskoe_sobranie/2024-12-20-1492</p>
3	<p>Информирование родителей о предстоящем расширении Национального календаря профилактических прививок целях включения вакцинирования детей от ветряной оспы, ротавирусной инфекции и гемофильной инфекции. Проведение через СМИ, беседы с родителями (законными представителями)</p>	<p>Вопросами информирования родителей (законных представителей) о расширении Национального календаря профилактических прививок занимаются специалисты ОГБУЗ «Жигаловская РБ» при посещении общеобразовательных учреждений с профилактическими целями. С начала календарного года родители подписывают согласие на проведение прививок, согласно Национального календаря профилактических прививок и прививок по эпидемиологическим показаниям.</p>
4	<p>Реализация мероприятий, направленных на охрану здоровья обучающихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, в общеобразовательных организациях. Проведение мониторинга здоровья обучающихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья</p>	<p>Организация образовательного процесса с соблюдением санитарных норм и правил, комплектование классов для детей с ОВЗ с учётом допустимой наполняемости и рекомендаций ПМПК, организация работы групп продлённого дня с питанием и организацией прогулок на свежем воздухе или динамических пауз перед началом внеурочной деятельности. Мониторинг здоровья обучающихся ведётся в каждом учреждении в штатном режиме.</p>
5	<p>Организация и проведение ежегодной диспансеризации детей –сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Проведение профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних с определением групп здоровья и медицинских групп для занятий физической культуры</p>	<p>Диспансеризация школьников проводилась с 7 по 12 октября 2024г. Было осмотрено 646 детей, в том числе 24 опекаемых. Возраст осматриваемых детей: 3 летки; 10,14,15, 16, 17 лет. Были задействованы врачи ОГБУЗ «Жигаловская РБ» педиатр, травматолог, хирург, гинеколог, ЛОР, окулист; и детской областной клинической больницы г. Иркутска: эндокринолог, стоматолог. Результаты диспансеризации доведены до сведения родителей. С родителями детей, направленных на дообследование, районным врачом-педиатром проведена индивидуальная работа</p>
6	<p>Разработка и принятие дополнительных мер по снижению потребления табака, иной никотинсодержащей продукции и алкоголя несовершеннолетними.</p>	<p>В 2024-2025 учебном году в 11 образовательных организациях работают посты «Здоровье +». По итогам первого полугодия 2024-2025 учебного года в образовательных организациях были охвачены работой наркопостов 1367 детей, что составляет 100 % от всех обучающихся (1367 обучающихся) начальное общее образование-509, основное общее образование-752, среднее общее образование -106 обучающихся. В 4 (33%) образовательных организациях имеются обучающиеся, состоящие на учете в группе «риска». На учете поста «Здоровье+»на 25.12.2024 года стоит 8 человек - за устойчивое курение стоит 4 человека, за употребление спиртных напитков- 2, за употребление наркотиков-2. По сравнению со вторым полугодием 2023-2024 учебного года произошло</p>

		<p>увеличение детей, состоящих на учете на 4 человека (поставлены в 1-наркотики, 2-употребление спиртных напитков, 4 -за курение; снят с учета за устойчивое курение в течение периода -1 человек; за употребление спиртных напитков 2 человека. Направлены к наркологу-3 несовершеннолетних. Проведено 223 профилактических мероприятия, охвачено детей- 1367 (100,00%),диагностическая работа – социально-педагогические диагностики -829 человек (55 обследований), психологические обследования-52 (охвачено 1188 человек), проведена работа с родителями: консультации с родителями -74 (охвачено249 человек), просветительских мероприятий -103 (охвачено 564чел.), методическая работа -56 мероприятий (охвачено 206 чел.).</p> <p>Из 11 школ в 6 школах ведутся программы профилактической направленности: «Все цвета , кроме чёрного», «Полезные привычки» 1-4 классы, «Полезные навыки»-5-9 классы, «Полезный выбор» 10-11 классы, «Все что тебя касается» 7-11 классы, «Перекресток»-7-8 классы, «Азбука здоровья» 2-4 классы, «Самосовершенствование личности»». Работают 8 программ, охват обучающихся программами составляет 471 человек, 27 педагогов реализует профилактические программы. В 4 школах (Дальнезагорской средней, Знаменской средней, МКОУ Рудовской СОШ и Жигаловской СОШ№1 работают волонтерские объединения в составе 87 волонтеров. Количество волонтеров в рамках проекта «Да!» -27 человек, 5 педагогов-кураторов, волонтерами реализовано 6 проектов, охвачены проектами 202 человек.</p> <p>Проведение родительских собраний, направление буклетов и методических рекомендаций во все образовательные организации, проведение единых профилактических недель в 100% школ. Психолого-педагогическое сопровождение детей «группы риска», во влечение в досуговую деятельность, волонтерство и т.д.</p>
2. Благополучие семей с детьми		
7	Создание и распространение информации о правах ребенка, адаптированной для детей, родителей, учителей, специалистов, работающих с детьми и в интересах детей, в том числе через средства массовой информации.	<p>На платформе Сферум создана группа «Система образования Жигаловского района», где размещается актуальная информация для детей и родителей. Рассылка в образовательные организации буклетов о «Телефоне доверия» для размещения на стендах и информирования всех участников образовательных отношений. Данная информация о правах ребенка размещается на сайте Управления образования и школьных сайтах. Также в школы и детские сады были направлены методические рекомендации:</p> <ul style="list-style-type: none"> --Методические рекомендации по проведению мероприятий в рамках недели психологии (ноябрь 2024 г.) - Буклет «Комендантский час для детей» (сентябрь 2024 г) -Буклет «Комендантский час для родителей» (сентябрь 2024 г) -Буклет «Безопасность в домашнем бассейне» (август 2024 г) -

8	<p>Организация и проведение Дней профилактики, олимпиад правовых знаний, муниципальных конкурсов социальных проектов инициатив образовательных организаций, общественных организаций, направленных на профилактику безнадзорности, преступлений и иных правонарушений несовершеннолетних.</p>	<p>Все школы принимают участие в областном социальном проекте «Новое школьное пространство». Цель проекта: организация мероприятий, направленных на снижение случаев буллинга, жестокого обращения среди несовершеннолетних в образовательной среде, формирование безопасного школьного пространства.</p> <p>На конец учебного 2023/24 года общеобразовательными учреждениями проведены все мероприятия по реализации регионального проекта «Новое школьное пространство» в соответствии с планами («дорожными картами»).</p> <p>- в десяти общеобразовательных организациях разработаны «Антибуллинговые хартии» с привлечением обучающихся и родительской общественности, «Школьные ориентиры»; проведена квест-игра «Класс#Вместе дружба»; приняли участие в профилактических неделях: «ДружитьЗДОРОВО!». При реализации проекта использованы и другие формы работы: диагностика обучающихся по выявлению проблем буллинга на начало реализации проекта и на его завершение; тренинги на сплочение коллектива; Семинары – практикумы с педагогами «Урегулирование школьных конфликтов», «Круг сообщества», «Технология безопасного общения, профилактика буллинга, моббинга, буллициды».</p> <p>Выводы: региональный проект по снижению случаев буллинга в общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Жигаловский район» реализован в 2023-2024 учебном году.</p> <p>6 сентября 2024 года присутствовали на I Региональной научно-практической конференции по профилактике буллинга в образовательных организациях Иркутской области (далее – Конференция). По итогам конференции принята резолюция 1)</p> <p>Руководителям муниципальных органов, осуществляющим управление в сфере образования:</p> <p>усилить контроль за реализацией проекта в муниципальных образовательных организациях;</p> <p>провести мероприятия по обобщению и диссеминации опыта школ, полученного в рамках реализации проекта;</p> <p>активизировать деятельность школьных психолого-педагогических консилиумов (далее – ППк) и территориальных ПМПК по рассмотрению случаев школьного буллинга и принятию мер в рамках оказания индивидуального психолого-педагогического сопровождения обучающихся.</p> <p>2)Руководителям образовательных организаций:</p> <p>продолжить реализацию проекта;</p> <p>обеспечить повышение квалификации классных руководителей по проблемам профилактики буллинга в образовательных организациях;</p>
---	---	---

		<p>выявлять и обобщать эффективный педагогический опыт классных руководителей, направленный на формирование коллектива класса, создание в нем благоприятного социально-психологического климата. Проект «Новое школьное пространство» продолжается в школах Жигаловского района</p> <p>В школах ежегодно проводятся областные профилактические недели, направленные на профилактику различных негативных явлений. С сентября по декабрь 2024 года в общеобразовательных организациях проведено семь профилактических недель: «Высокая ответственность» -профилактика безнадзорности, беспризорности, «Разноцветная неделя»- профилактика суицида, «Будущее в моих руках» профилактика алкоголизма, «Единство многообразия» -профилактика экстремизма, «Мы за чистые лёгкие!»- профилактика табакокурения, «Здоровая семья» -профилактика ВИЧ, «Равноправие»- посвящена всемирному дню прав человека..</p> <p>В период с 18 по 22 ноября в школах и детских садах Жигаловского района прошла Всероссийская Осенняя Неделя психологии. Мероприятия недели психологии несут в себе большой развивающий, просветительский и профилактический потенциал, что позволяет на практике реализовать единые подходы к созданию единой безопасной среды. В рамках недели, согласно методическим рекомендациям, прошли тренинги, игровые мероприятия, классные часы, мастер-классы, родительские собрания, лекции, направленные на развитие у участников образовательного процесса навыков жизнестойкости (в том числе освоение приемов саморегуляции, снятия напряжения и тревоги с использованием медитативных техник, мышечной релаксации и иных), анализа актуального эмоционального состояния; актуализации личностных ресурсов, совершенствование навыков общения, социальной гибкости, дружелюбия, навыков конструктивного разрешения конфликтной ситуации, повышение культуры общения и межличностного взаимодействия. Также все мероприятия направлены на формирование благоприятного социально- психологического климата образовательной организации, повышение ценностно-ориентационного единства детских коллективов. В Осенней недели приняли участие 7 организаций дошкольного образования, 9 организаций, реализующие программы основного и среднего общего образования. Охват участников составил 1460 человек, из них 1322 детей, 311 родителей и 169 педагогических работников. Проведено 185 различных мероприятий по трем направлениям недели. Информация размещена на сайте Управления образования https://zhiguo.ucoz.ru/news/nedelja_psikhologii/2024-11-29-1480</p>
9	Создание условий для увеличения охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными	12 образовательных учреждений района реализуют программы дополнительного образования. Дополнительное образование в районе осуществляется по 5

	дополнительными общеобразовательными программами	направленностям: - художественная; - социально-гуманитарная; - физкультурно-спортивная; - техническая; - туристско-краеведческая. Все программы и обучающиеся регистрируются в АИС «Навигатор38», которая позволяет провести одноразовый учет ребенка, провести анализ программ дополнительного образования на соответствие требованиям и востребованности услуг детьми. В целях увеличения охвата детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными дополнительными общеобразовательными программами в районе продолжает функционировать муниципальный опорный центр. Результатом работы МОЦ и ОО района на официальном сайте «Навигатор дополнительного образования» стало размещение информации о 281 программе (2023 г – о 243 программах), реализуемых в районе, что позволило выполнить целевой показатель охвата детей дополнительным образованием -76,30% (с ДШИ – 86,9 (%).)
10	Создание и развитие системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи	В целях создания условий для участия детей в конкурсах, олимпиадах и мероприятиях различного уровня управление образования осуществляет деятельность по реализации мероприятий подпрограммы «Одаренные дети». Все мероприятия, проведенные во 2 полугодии 2023-2024 года отражены в пункте 11-12.
11	Создание условий для участия детей в конкурсах, олимпиадах и мероприятиях различного уровня. Реализация мероприятий муниципальной программы «Одаренные дети»	В целях создания условий для участия детей в конкурсах, олимпиадах и мероприятиях различного уровня управление образования осуществляет деятельность по реализации мероприятий, в т.ч. в рамках подпрограммы «Одаренные дети». В рамках подпрограммы «Одаренные дети» проведены следующие мероприятия: В сентябре-декабре 2024 г на территории района прошла Всероссийская олимпиада школьников в два этапа: школьный этап в сентябре – октябре 2024 г во всех учреждениях района, где приняли участие 754 ученика школ, что составило 86% от числа потенциальных участников олимпиады. На муниципальном этапе по 15 учебным предметам во Всероссийской олимпиаде школьников приняли участие 258 участников из 9 организаций (по квоте участия), а также проведена районная предметная олимпиада среди обучающихся 4, 5-6 классов школ района, в которых приняли участие 140 участников. 27% участников олимпиады на муниципальном уровне стали победителем или призером олимпиады. Самое большое число участников олимпиады на школьном этапе зарегистрировано по предметам: «русский язык» - 165, «математика»-166, «биология» - 128, «физическая культура» - 110, «обществознание» - 102. Наши ребята принимали участие в региональном этапе олимпиады в январе феврале 2024 г по предметам: ОБЖ, обществознание, физическая культура и физика (Максвелла) всего 7

детей. из Жигаловской СОШ №1, МКОУ Рудовской СОШ, МКОУ СОШ №2 п. Жигалово, Чиканской средней школы.

17 октября в читальном зале районной библиотеки состоялось первое в этом учебном году заседание районного детского парламента. На заседании встретились ребята 8 школ района. В новом учебном году встреча РДС состоялась в обновлённом составе. Собрались как опытные советники, так и новички. Выпускники школ уходят, передавая свои полномочия вновь пришедшим. Отрадно, что органы школьного самоуправления пополняются, и всегда в школах находятся ребята, которые не хотят оставаться равнодушными к проблемам своей школы и проявляют свою активную позицию в решении различных вопросов. Заседание проходило под руководством председателя Районного детского совета, обучающейся Чиканской средней школы Погодаевой Дианы. Она познакомила ребят с работой комитетов Областного детского парламента. Представители всех школ поделились своим опытом организации работы школьных ученических активов. Были представлены разные формы организации школьного событийного пространства: творческие проекты, фестивали, волонтерские, экологические акции, шефство над младшими ребятами. В ходе заседания парламентарии обсудили возможность продвижения интересных проектов и вовлечение в них большего количества молодежи Жигаловского района с наибольшей активностью от самих

21 декабря в Доме творчества состоялась традиционная предновогодняя районная игра КВН среди команд образовательных учреждений Жигаловского района. В этом году в игре приняли участие 5 команд. Абсолютным победителем районной игры КВН стала команда «Люди в школьном» Тутурской школы (руководитель – Грузных Людмила Олеговна)

18 декабря на базе ТРЦ управления образования состоялся очный этап районной исследовательской конференции школьников «В мире маленьких открытий», в котором приняли участие 5 школьников. Это очень сложное мероприятие, потому что авторам работ необходимо не только представить свои исследования, но и ответить на вопросы экспертов. Именно ответы на вопросы показывают, насколько автор той или иной работы глубоко владеет материалом, понимает суть своего исследования. Победителем назван Рудых Евгений, учащийся 9 класса Дальнезагорской средней школы, с краеведческой работой «Литовский след» (руководитель Каминская Елена Витальевна). Второе место заняла Шленская Наталья, ученица 3-а класса Жигаловская СОШ 1, с учебно-исследовательской работой «Путешествие по денежным местам» (Захарчук Надежда Васильевна). Третье место эксперты отдали Петровой Алине, ученицы 5 класса Дальнезагорской средней школы, с учебно-исследовательской работой «Влияние способов выращивания на урожайность тыквы» (руководитель Дулова Элла Николаевна).

12	Присуждение премии мэра одаренным детям (подпрограмма «Одаренные дети»)	<p>25 мая в Доме творчества состоялось вручение стипендии мэра муниципального образования «Жигаловский район» «Мой путь к успеху». Для попадания в банк данных нужно преодолеть балльный порог, установленный в каждой из номинаций (интеллект, творчество, спорт, коммуникативность и креативность, социальная активность и многогранность). Из общего количества заявок от 72 обучающихся сведения о достижениях 53 обучающихся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования (Детской школы искусства, ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» и Дома творчества) были внесены в банк данных «Вперед идущие» в разных номинациях. В сведения о достижениях 35 учащихся внесены дополнения.</p> <p>На присуждение премии мэра в шести номинациях (18 стипендий) согласно балльному порогу 16 обучающихся стали стипендиатами по итогам индивидуальных достижений (2 обучающихся по рейтингу достижений стали победителями в двух номинациях). В 2024 г. впервые введено коллективное награждение стипендией: 2 коллектива (спортивная команда ДЮСШ и хореографический ансамбль ДШИ) получили коллективную стипендию по итогам коллективных достижений.</p>
13	Внедрение и реализация рабочей программы воспитания обучающихся в общеобразовательных учреждениях.	<p>Во всех общеобразовательных организациях утверждена и с 1 сентября 2024 года реализуется рабочая программа воспитания, разработанная на основе федеральной рабочей программы воспитания в соответствии с обновлёнными ФГОС.</p>
14	Определение эффективности воспитательной деятельности образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования	<p>В целях определения эффективности воспитательной деятельности образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального, основного и среднего общего образования, на основании Распоряжения министерства образования Иркутской области от 28 февраля 2024 г. № 55-255-мр, школы и управление образования с 1 июня по 20 июня 2024 г. принимают участие в региональном мониторинге «Мониторинг эффективности реализации рабочих программ воспитания в ОО», результаты и показатели которого будут учтены при планировании и реализации воспитательной деятельности в 2024-2025 учебном году.</p> <p>. На основе анализа результатов данного мониторинга разрезе муниципалитета административным командам общеобразовательных организаций рекомендовано следующее:</p> <p>1.1. осуществить повышение квалификации по программам дополнительного профессионального образования по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся (руководители - 39% / педагоги - 40%);</p> <p>1.2. проанализировать критерии системы мотивации педагогических работников в учреждениях на предмет отражения в них участия педагогов непосредственно в реализации рабочих программ воспитания;</p>

		<p>1.3. повысить процент школьников, вовлеченных в планирование мероприятий рабочей программы воспитания с 17 % обучающихся до 80%, а также повысить процент школьников, вовлечённых в организацию мероприятий рабочей программы воспитания с 14 % обучающихся до 30%.</p> <p>1.4. акцентировать внимание педагогов и школьников на различии понятий «ученическое самоуправление» и «общественная организация» и их функционале; создавать условия для самостоятельной деятельности членов ученического самоуправления по решению проблем ученического сообщества; повысить число школьников, вовлеченных в деятельность ученического самоуправления в качестве участников, с 35% до 50%.</p> <p>1.5. активизировать деятельность по вовлечению школьников в наставническую деятельность, повысить долю обучающихся-наставляемых с 12% до 20%, долю обучающихся-наставников с 4% до 8%;</p> <p>1.6. продолжить успешную практику по вовлечению родителей (законных представителей) в воспитательные мероприятия;</p> <p>2. отделу общего и дополнительного образования</p> <p>2.1. организовать фестиваль наставнических тандемов «ВМЕСТЕ!» в форматах «реверсивное наставничество», «наставничество равного с равным» с участием обучающихся;</p> <p>2.2. создать возможности для презентации общеобразовательными организациями успешной практики реализации мероприятий рабочей программы воспитания.</p>
15	<p>Обеспечение доступности выполнения детьми нормативов испытаний Всероссийского физкультурно- спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»</p>	<p>Для проведения сдачи норм ГТО в районе созданы максимально возможные на сегодня условия. Все школьники и дошкольники имеют возможность обратиться к специалисту ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ». Нет условий только для сдачи норм по плаванию. Все мероприятия проходят, согласно календарному плану.</p> <p>Традиционно в зачет Спартакиады школьников Жигаловского района, осенью проходит Фестиваль ВФСК «Готов к труду и обороне». В этом году он прошел в субботу, 26 октября. На открытии Фестиваля состоялось торжественное вручение знаков ГТО за IV квартал 2023 года. В рамках Фестиваля прошла благотворительная ярмарка в помощь СВО. Участие в соревнованиях приняло 7 школ Жигаловского района. В командном и личном зачетах показывали свои лучшие результаты более 80 детей в возрасте от 12 до 17 лет.</p> <p>В 2024 году 736 детей (108 – дошкольников, 628- обучающиеся) стали участниками сдачи норм ГТО. За 1-3 кварталы 2024 года 22 обучающихся получили золотой знак ГТО, 6- серебряный, 2 – бронзовый.</p>

16	Внедрение обновленных общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта, в том числе для детей с ограниченными возможностями здоровья	Обновления общеразвивающих программ в области физической культуры и спорта не было. Посещают занятия дополнительного образования ДЮСШ 53 ребёнка с ОВЗ, 2 ребёнка-инвалида.
17	Мероприятия по поддержке развития и популяризации детского туризма	<p>В 2023-2024 учебном году в районе проведено 30 школьных походов с участием 1312 учащихся (90%), из них 239 детей с ОВЗ и 142 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации; 6 походов организовано ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» с участием 58 воспитанников. 5 школ (Жигаловская СОШ № 1, МКОУ СОШ № 2 п.Жигалово, Тутурская школа, Чиканская средняя школа, Знаменская средняя школа) провели турслёты, в которых приняли участие 600 школьников, в том числе 23 ребенка с ОВЗ. На районном уровне во взаимодействии с управлением культуры, молодёжной политики и спорта проведена районная игра «Зарница» для 50 обучающихся. В сотрудничестве с «Движением первых» организован районный турслёт для 43 обучающихся. ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» организованы 2 соревнования по спортивному ориентированию с участием 135 воспитанников, в том числе 2 ребёнка с ОВЗ. Таким образом, ТКД в различных форматах охвачено 1370 школьников из 11 школ и 1 учреждения допобразования. Кроме того, 2 детских сада - № 3 «Колокольчик» и № 2 «Колобок» подготовили свой опыт работы для выступления на районном методическом дне для педагогов ДОУ по теме «Краеведческая работа в детском саду». На конец 2023 года в районе охвачено более 90% школьников и воспитанников ОО района.</p> <p>Реализация проекта «1000 маршрутов» в рамках поручения Президента Российской Федерации В.В. Путина по вопросам развития школьного познавательного туризма, данных по итогам встреч Президента Российской Федерации со школьниками во Всероссийском детском центре «Океан» от 24 сентября 2021 г. № Пр-1806, идет разработка "Наша история становления", "Тутурский край-история живая", "Пешком в историю родного края", "Тропа к хрустальным родникам", «По рекам, ручья и озёрам». Обучающиеся и педагоги ТКД муниципального образования включены в общероссийские проекты РДДМ «Движение первых», «Готов к труду и обороне» https://походгто.рф/ и др. опосредованно как обучающиеся и педагоги общеобразовательных учреждений, в которых осуществляется организация участия детей в вышеназванных мероприятиях.</p>
18	Реализация мер по развитию туристско-краеведческой деятельности, в том числе реализация программы Всероссийского туристско-краеведческого движения учащихся "Отечество"	<p>Туристско-краеведческая деятельность (далее -ТКД) с 2022 года ведет свою работу в муниципалитете как одно из приоритетных направлений в развитии дополнительного образования.</p> <p>В систему туристско-краеведческой деятельности в муниципальном образовании включены ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ», Дом творчества и образовательные организации,</p>

подведомственные управлению образования администрации муниципального образования. На уровне управления образования определён муниципальный координатор ТКД, на уровне образовательных организаций ответственность за развитие направления возложена на заместителей руководителей по воспитательной работе – в школах, в детских садах – на заведующих, в Доме творчества – на руководителя муниципального опорного центра (МОЦ), в ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» - на руководителя муниципального центра детско-юношеского туризма, созданного приказом управления образования от 01.04.2022 г № 110 – од «О создании муниципального центра детско-юношеского туризма» на базе структурного подразделения СОК «Знаменский» ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ».

ТКД осуществляется в двух организационных форматах: в рамках внеурочной деятельности школ, свободной образовательной деятельности дошкольных учреждений и в рамках реализации программ дополнительного образования на базе учреждений дополнительного образования (Дом творчества и ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ») и базе школ.

Муниципальный центр детско-юношеского туризма организует и курирует работу Дома творчества по реализации программ краеведческой направленности (посредством привлечения учителей школ в качестве совместителей); работу ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» по реализации программ по спортивному ориентированию (в том числе с привлечением совместителей – учителей школ), а также реализует программы, направленные на обучение школьников базовым навыкам поведения в условиях дикой природы (посредством привлечения совместителей – учителей школ, воспитателей детских садов). В своей деятельности Центр взаимодействует по вопросам нормативно-правового обеспечения, стратегии развития, планирования деятельности и отчетности, информационного обеспечения и мониторингов, по повышению квалификации педагогических кадров и научно- методического обеспечения со специалистами управления образования администрации Жигаловского района, учреждениями дополнительного образования, координаторами, педагогическими работниками общеобразовательных школ, занятых в работе по туризму и краеведению. Центр пока не имеет сайта. Вся информация доступна на сайте ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» http://dushzig.ucoz.net/news/sportivnoe_orientirovanie/2023-04-17-216

Актуальными для муниципального образования направлениями развития образовательной деятельности туристско-краеведческой направленности являются спортивное ориентирование, краеведение, обучение базовым навыкам поведения в условиях дикой природы.

		<p>Основными формами ТКД являются образовательные путешествия в музейные комнаты школ района, соседнего Качугского района, музеи областного центра; а также экскурсии (в том числе виртуальные), походы одного дня, турслёты одного дня и другие туристско-краеведческие мероприятия, такие как районная и школьные игры «Зарница». Формы реализации - очные.</p> <p>Программы ТКД реализуются как в поселковых, так и во всех средних школах сельской местности (в основных школах – малый состав школьников – от 3 до 15 человек).</p> <p>Для детей с ОВЗ и детей-инвалидов не реализуются адаптированные дополнительные общеобразовательные программы в направлении «Туризм и краеведение». Обучающиеся с ОВЗ охвачены общей ТКД в своих образовательных учреждениях наравне с детьми нормы (с учетом особенностей каждого ребенка с ОВЗ).</p>
19	Участие в тестировании родителей и детей первых классов по знанию основных правил пожарной безопасности	<p>В период с 16 по 23 сентября 2024 года в образовательных организациях прошла Неделя безопасности, участниками которой стали обучающиеся и воспитанники, персонал учреждений и родители.</p> <p>В школах педагогический коллектив ознакомился с нормативными и методическими документами по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, для учащихся проведены неделя безопасности дорожного движения в 1-11 классах, а именно профилактическое мероприятие «Внимание, дети!», инструктажи, профилактические беседы по безопасности дорожного движения, праздник для первоклассников «Посвящение в пешеходы», конкурс рисунков «Безопасность на дороге – мой стиль жизни» во 2-4 классах, встречи с инспектором ОГИБДД по Жигаловскому району, выпуск и распространение буклетов для жителей села Чикан, оформлен школьный стенд в фойе школы и пришкольного интерната по предупреждению детского травматизма на дорогах. В том числе была оформлена книжная выставка «Соблюдайте ПДД, пусть не будет ДТП!» (1-11 классы), приняли участие в Акции «Твой безопасный маршрут» с целью проверки маршрутов «Школа-Дом-Школа» (5-9 классы), проведены профилактические беседы с инспектором ГАИ, инспектором по делам несовершеннолетних (1-3 классы), для учеников начальных классов организован конкурс рисунков «Я по улице шагаю...», вся информация размещена на официальном сайте школы, социальных сетях с использованием хештега #НеделяБезопасности24.</p>

		<p>В детских садах Неделя безопасности прошла в игровой познавательной форме при участии госавтоинспектора: Беседы с детьми: «Пешеход и переход», «Как вести себя в общественном транспорте», Просмотр мультфильмов «Медвежонок на дороге», «Аркадий Паровозов спешит на помощь», «Дядя Степа», «Робокар Поли», чтение художественной литературы, рассматривание картинок и иллюстраций «Азбука безопасности», «В страну Светофорию», целевая прогулка к пешеходному переходу, выставки детских рисунков, родительские собрания «Правила безопасного поведения на дорогах для пешеходов».</p>
20	Участие в конкурсе детских поделок с фотографией по профилактике гибели детей при ДТП среди воспитанников образовательных организаций	<p>В рамках районного конкурса «Лайт-диск» и «Безопасность дорожного движения» проведен конкурс детских поделок из бросового материала с фотографией в номинациях «Светоотражатель своими руками», «Светоотражающая наклейка на сумочку и одежда», «Ёлочная игрушка», «Макет в стиле БДД» в трёх возрастных категориях. В конкурсе приняли участие 187 воспитанников детских садов и 62 воспитателя. Победители и призеры получили грамоты и призы, а участники – сертификаты и подарки. Управлением образования была организована выставка работ в актовом зале районной администрации в период с 16 по 24 декабря 2024 года.</p>
21	Проведение классных часов и родительских собраний по вопросам противопожарной безопасности и соблюдения техники безопасности	<p>В образовательных организациях прошли профилактические мероприятия по соблюдению пожарной безопасности и предотвращению возможных чрезвычайных ситуаций в зимнее время года. На уроках основ безопасности и защиты Родины (далее ОБЗР) ребята обсуждали правила пожарной безопасности, безопасного поведения в социуме, противодействии терроризму, правилах оказания первой помощи и многое другое.</p> <p>При проведении открытых уроков ОБЗР в школах были приглашены сотрудники структурных подразделений ОВД, МЧС России. Также в проведении мероприятия приняли участие учителя общеобразовательных и воспитатели дошкольных организаций. Учителя и воспитатели провели занятие по практическому использованию средств индивидуальной защиты. Обучающиеся массово просмотрели профилактические фильмы по указанной тематике. А также было организовано проведение дополнительных мероприятий: классные часы, родительские собрания по соблюдению требований пожарной безопасности, изучение учащимися основ пожарной безопасности, отработаны планы мероприятий по пожарной безопасности, обеспечено наличие информации на стендах и уголках пожарной безопасности, произведено обновление информационного материала в соответствии с оперативной обстановкой и временем года.</p>
22	Организация временной занятости несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет в свободное от учебы время	<p>В программе «Развитие образования» на 2020-2026 год увеличены расходы на трудоустройство несовершеннолетних с 62 человек до 78: трудоустройство 6 человек-март, 41-июнь, 31 ч-август. Сумма по основному мероприятию «Создание временных</p>

		рабочих мест для организации трудоустройства несовершеннолетних» составила 923,700 тысяч рублей.
23	Проведение профориентационных мероприятий, направленных на оказание помощи в выборе будущей профессии несовершеннолетними гражданами в возрасте от 14 до 18 лет.	<p>В рамках организации профориентационной работы с обучающимися района проводится работа по вовлечению детей в федеральный проект «Билет в будущее». Во 2 полугодии 2024 г. в проекте «Билет в будущее» было зарегистрировано 259 обучающихся района с 6 по 11 классы. 20 новых педагогов-навигаторов прошли курсы повышения квалификации на платформе и получили удостоверения. 102 ученика прошли основную диагностику на платформе, 63 ученика приняли участие в практико-ориентированных мероприятиях, в профессиональных пробах приняли участие 25 учеников и 59 обучающихся прошли дополнительные диагностики.</p> <p>19 сентября 2024г. образовательными организациями района было проведено Всероссийское родительское собрание «Россия-мои горизонты», в котором приняли участие 242 родителя.</p> <p>В октябре 2024 г. 11 обучающихся МКОУ СОШ №2 п. Жигалово участвовали в профпробах Педагогического института ИГУ в г. Иркутск.</p> <p>В ноябре 2024 г. 14 учеников Жигаловской СОШ №1 приняли участие в практико-ориентированном мероприятии «Учебный физический эксперимент по механике» Всероссийского проекта ранней профессиональной ориентации школьников «Билет в будущее» в г. Иркутске.</p> <p>12 ноября 2024 г. на базе дома творчества была организована встреча обучающихся старших классов с представителями ИрГУПС. На этой встрече были проведены профпробы, где была возможность попробовать себя в различных инженерных областях. Это позволило школьникам лучше понять специфику профессий, связанных с железнодорожным транспортом. Кроме того, гости показали видеоролики об университете, его учебных корпусах, лабораториях и студенческих проектах. Школьники узнали о преимуществах обучения в ИрГУПС, о том, какие карьерные перспективы открываются перед выпускниками этого учебного заведения.</p> <p>С сентября по ноябрь 2024 г. вышло 15 выпусков цикла онлайн-уроков «Проектория». Данные видеоролики посмотрели 251 обучающийся района с 1 по 11 класс.</p> <p>Обучающиеся педагогической группы МКОУ СОШ №2 п. Жигалово приняли участие в мероприятиях региональной недели молодых педагогов «Кроссфит компетенций» с 16 по 20 декабря, которые проводились Центром непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников ГАУ ДПО ИРО (ЦНППМ) и муниципальным автономным учреждением дополнительного профессионального образования «Центр развития образования» муниципального образования города Братска.</p>

		<p>20 декабря 2024 г. по плану Управления образования на базе Тутурской школы прошла районная олимпиада с элементами профессиональных проб для детей с ОВЗ. Участие приняли 7 команд ОО Жигаловского района (Жигаловская СОШ № 1, МКОУ СОШ № 2 п. Жигалово, МКОУ Рудовская СОШ, Тутурская школа, Дальнезакорская средняя школа, Знаменская средняя школа, Чиканская средняя школа). Олимпиада включала различные задания, направленные на развитие творческих способностей, логического мышления и практических навыков учащихся. Участие в таких мероприятиях способствует развитию у детей интереса к обучению, расширению кругозора и приобретению новых умений, что особенно важно для социальной адаптации и профессионального самоопределения ребят с особыми образовательными потребностями.</p>
24	<p>Принятие комплекса мер, направленных на мотивацию педагогов системы дополнительного образования по повышению профессионального мастерства (конкурсы профессионального мастерства и т.д.) Участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства</p>	<p>Педагоги Дома творчества во втором полугодии 2024 года, активно повышали свой профессиональный уровень через курсовую подготовку (5 человек). Темами курсовой подготовки стали "Развитие профессионально-педагогической компетентности педагога дополнительного образования в условиях ФГОС", "Организационно-методическое обеспечение деятельности педагога дополнительного образования детей", «Содержание и технология работы педагога в сфере организации дополнительного образования», "Креативное вокально-исполнительское искусство", "Региональные особенности и методы освоения аутентичной хореографии". Педагоги Дома творчества принимают активное участие в работе районного методического объединения учителей эстетического цикла. Выступают с докладами и мастер-классами. Традиционно в учреждениях дополнительного образования были проведены внутренние методические дни, мастер-классы. Педагоги посещают открытые занятия своих коллег и в других образовательных учреждениях (в рамках РМО). Дистанционно принимали участие в семинарах, проводимых ИРО: «Установочный семинар. Подготовка к региональному смотру-конкурсу образовательных практик обновления содержания и технологий обучения в системе дополнительного образования детей», «Региональный фестиваль педагогического творчества педагогов дополнительного образования детей «Ангарская волна». В конкурсах педагогического мастерства педагоги в этом полугодии участия не принимали.</p>
25	<p>Организация отдыха и оздоровления детей, в том числе, состоящих на профилактических учетах</p>	<p>Отдых для детей и подростков организован в форме лагерей дневного пребывания (далее ЛДП) и профильного лагеря отдыха и досуга «Эдельвейс» с круглосуточным пребыванием детей на базе Чиканской средней школы - 25 детей. ЛДП работали на базе образовательных учреждений, в них отдохнуло 600 детей. Подготовка лагерей к работе была начата с января 2024 года, в результате большой подготовительной работы все ЛДП получили санитарно-эпидемиологические заключения, муниципальная МВК по графику</p>

		<p>просмотрела ЛДП на готовность к открытию сезона- все акты готовности были подписаны. У каждого ЛДП имелась программа работы с детьми. МКОУ СОШ № 2 «Улыбка»; Тутурская школа «Радуга»; МКОУ Рудовская СОШ «Город мастеров»; Жигаловская СОШ №1 «Время ПЕРВЫХ!» и др. Педагоги очень творчески подошли к написанию программ, каждая программа имеет свою «изюминку». Дети ЛДП приняли активное участие в праздничных мероприятиях «Фестиваля детства и юности», в рамках которого состоялись районные акции «Подари ребёнку шоколадку!», «10 метров фантазии», «Летний дед мороз». Дети с удовольствием приняли участие в тактической игре «Лазертаг», в мастер-классе «Семейная фоторамка», в «Флешмобе Первых». Также в лагерях дневного пребывания прошли мероприятия, посвящённые 225-летию со дня рождения А. С. Пушкина.</p> <p>Дети, состоящие на профилактических учётах, направлялись в стационарные лагеря, работали в трудовых бригадах, принимали участие в малозатратных формах отдыха. Всего детей отдохнуло и было занято в июне и июле, августе 2024г -1120 человек (79,2% от общего количества обучающихся это с учётом детей, отдохнувших по линии Минсоцразвития)</p>
26	<p>Организация системы репетиторства, индивидуального (внеурочного) обучения подопечных, имеющих академические задолженности по общеобразовательным предметам, а также имеющих низкие оценки по предметам</p>	<p>Все общеобразовательные организации Жигаловского района являются казёнными и не оказывают платные услуги, в т.ч. репетиторство. Индивидуальные занятия (консультации) во внеурочное время с обучающимися, имеющими академическую задолженность и (или) низкие оценки по общеобразовательным предметам, организуются в школах на основании утвержденного Положения о системе оценок, формах, порядке и периодичности проведения промежуточной и итоговой аттестации обучающихся. Кроме того, для обучающихся, имеющих низкие оценки по предметам, разрабатываются и реализуются индивидуальные образовательные маршруты (далее – ИОМ) в сроки, установленные образовательной организацией.</p>
27	<p>Участие в межведомственных профилактических мероприятиях: - «Каждого ребенка за парту», «Сохрани ребенку жизнь!», «Безопасное лето» и др. - профилактические, психологические тренинги, тренинги по здоровому образу жизни для подростков, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав (направленное на формирование у подростков, состоящих на профилактическом учете в КДН и ЗП, навыков</p>	<p>Управление образования принимали участие в акции «Сохраним ребенку жизнь», «Каждого ребенка за парту», «Подари ребенку шоколадку», участвовали в работе КДН и ЗП, а также в межведомственных группах.</p> <p>Основной целью мероприятий является профилактика травматизма детей и молодежи на дороге, предупреждение и профилактика социальной девиации обучающихся, состоящих на различных видах учета, профилактика пожарной безопасности, безопасности жизнедеятельности в разные сезоны года. Мероприятия представляют собой встречи учащихся и воспитанников с представителями: МВД, МЧС и других субъектов профилактики для обсуждения вопросов травматизма обучающихся, предупреждения и профилактики девиантного поведения детей.</p>

	<p>преодоления негативного воздействия наркогенной среды и повышение мотивации к ведению здорового образа жизни).</p>	<p>Управление образования скоординировало работу школ в рамках Акции «Безопасные каникулы» в плане присоединения к Акции «Безопасный лед» в осенне-зимний период 2024–2025 года, организовав дополнительную профилактическую работу с учащимися и воспитанниками объектов образования, направленную на предупреждение рисков происшествий с детьми на тонком льду водных объектов, путем проведения занятий и бесед о правилах безопасного поведения на водных объектах. В том числе на родительских собраниях информация о недопущении нахождения несовершеннолетних на водных объектах без сопровождения взрослых была доведена до родителей (законных представителей).</p> <p>На Совещаниях руководителей образовательных организаций от 10.10.2024г, от 14.11.2024г, 05.12.2024 г были освещены вопросы: «Об организации профилактических мероприятий «Неделя безопасности» («День солидарности в борьбе с терроризмом», акция «Мы за безопасность», профилактика пожаров в быту)», «Итоги учебных тренировок (исполнение приказа от 27.08.2024 №250-од)», «О состоянии работы по созданию безопасной образовательной среды для всех участников образовательной деятельности», «Соблюдение Требований законодательства Российской Федерации к обеспечению комплексной безопасности образовательных организаций», «Управленческая деятельность руководителя школы по вопросам охраны труда и безопасности дорожного движения «Выполнение федерального законодательства по организации школьных перевозок», «Соблюдение Требований законодательства Российской Федерации к обеспечению антитеррористической безопасности жизнедеятельности дошкольных образовательных организаций».</p> <p>Доклад по обеспечению безопасности на подведомственных объектах образования подготовили руководители детского сада №11 с. Дальняя Загора (Чапчикова О.И.), МКОУ Рудовской СОШ (Кислицина О.А.), детского сада №1 (Рудых В.П.) по вопросам организации безопасной образовательной среды, оснащения объектов тревожной сигнализацией с выводом на пульт ПСЧ-48 и Росгвардию, жесткой фиксацией створок ворот и дверей, системой контроля и доступа, системами оповещения и другим оборудованием из опыта своей работы, а также о различных формах профилактической работы в этой области.</p>
28	<p>Совершенствование механизмов профилактики семейного и детского неблагополучия, в т.ч. путем проведения просветительских мероприятий (научно-практических конференций, форумов и т.д.),</p>	<p>Профилактика семейного и детского неблагополучия осуществлялась через повышение уровня педагогической компетенции родителей (законных представителей) через приглашение к участию в индивидуальных консультациях и беседах.</p>

	<p>связанных с проблемой раннего выявления, с привлечением представителей родительской общественности, профильных некоммерческих организаций (целевая аудитория: специалисты, работающие с семьями, имеющими детей; родители (законные представители))</p>	
29	<p>Организация правового просвещения детей, родителей (законных представителей), специалистов, работающих с детьми и в интересах детей</p>	<p>С 9 по 13 декабря в школах района прошла профилактическая неделя «Равноправие» , в ней приняли участие обучающиеся 1-11 классов. Цель профилактической недели – повышение уровня правовых знаний участников образовательных отношений, профилактика правонарушений. В Неделе приняли участие 1143 обучающихся, 309 родителей, 135 педагогов. Было проведено 48 мероприятий. В помощь образовательным организациям ГКУ «ЦПРК» в рамках Недели организовано в формате онлайн собрание «Родители и дети. Не рядом, а вместе!». В рамках недели были продемонстрированы социальные ролики на переменах «Права ребенка», был организован Киноклуб «Посмотри. Обсуди. Осмысли», между 5-11 классами была проведена викторина «Знаешь ли ты Конституцию Российской Федерации», для 1-4 классов был проведен библиотечный урок «Имеем право на», была организована выставка рисунков «Наши права», проведена акция по раздаче буклетов «Я имею право». Во всех школах имеются правовые уголки, в которых отражаются материалы по правам и обязанностям обучающихся, утверждены «Правила поведения обучающихся в школе.</p> <p>20ноября в образовательных организациях Жигаловского района прошли мероприятия, посвященные Дню правовой помощи детям и их родителям. В рамках мероприятий были организованы тренинги, часы общения, игры, викторины на тему: «Я и мои права» с обучающимися, игры и беседы на темы: Мои права и обязанности», «Я – гражданин России», сюжетные игры «Я и мое имя», «Что такое права ребёнка», «Как дружить без ссоры», решались игровые, проблемные ситуации: «Что такое хорошо, что такое плохо!», «Запрещается-разрешается!», «Не поделили игрушку», а также правовые брейн-ринги под названием «Я и мои права». В детских садах и школах были оформлены детские книжные выставки, а также обновлены правовые уголки. Для родителей были подготовлены памятки «Я ребенок! Я имею права», проведены консультации «Права ребенка». Было открыто около 40 консультационных пунктов, получено 50 обращений от родителей и детей, проведено 39 консультаций, а также общая численность участников мероприятий, связанных с реализацией примирительных процедур и процедур медиации</p>

		<p>составила 330 участников. Ссылка на мероприятие: https://zhiguo.ucoz.ru/news/den_pravovoj_pomoshhi/2024-11-27-1476</p> <p>В школы направлены методические рекомендации «Реестр психодиагностических методик» - на 36 листах и «Суицидальное поведение несовершеннолетних (факторы риска, предикторы развития, диагностика)»- на 41 л, (направлено 13.12.24);</p> <p>- методические рекомендации «Выявление признаков сексуальной эксплуатации ребёнка и признаков совершения сексуального насилия в отношении него, а также обеспечение психолого-педагогического сопровождения» (16.12.24)</p> <p>- методические материалы по алгоритмам действий специалистов в ситуациях выявления тревожных факторов поведения несовершеннолетних обучающихся, свидетельствующих о совершаемых противоправных посягательствах в их отношении, в том числе против половой неприкосновенности (12.12.2024г)</p> <p>- методические материалы по соблюдению этики к доверенной им ребенком информации о совершенном в отношении него насилии, в том числе сексуальном насилии, об испытываемых им страхах, переживаниях (5.12.2024г)</p>
4.Инфраструктура детства		
30	Реализация мероприятий по достижению 100 процентной доступности дошкольного образования для детей от 2 месяцев до 3 лет	Во втором полугодии 2024 года доступность дошкольного образования для детей от 2 месяцев до 3 лет составляет 56,6%. Оставшиеся 43,4% – это дети возрастной категории от рождения до 1 года, родители данной возрастной категории детей не готовы к зачислению своих детей в дошкольные образовательные учреждения.
31	Реализация мероприятий по достижению 100 процентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет	Во втором полугодии 2024 года доступность дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет составила 100%. Реализация мероприятий по достижению 100 процентной доступности не требуется.
32	Организация мероприятий и реализация мер в сфере информационной безопасности и цифровой грамотности для детей, родителей (законных представителей) и работников образовательных организаций	<p>Во Всероссийском образовательном проекте «Урок цифры» (урок) «Искусственный интеллект: промпт-инжиниринг», который проходил с 23.09. по 13.10.2024 г. приняло участие 538 обучающихся, в рамках урока обучающиеся узнали, как устроены нейросети и процесс обучения моделей, смогли освоить основные алгоритмы и правила написания промптов, а также развить эти навыки на практике с помощью игрового тренажера. Узнали, как с помощью промптинга взаимодействовать с искусственным интеллектом для решения различных задач в обучении, проектировании, творчестве, в поиске нужной информации и идей.</p> <p>В уроке «Магазин приложений», который проходил с 05.11 по 24.11.2024 г приняло участие 426 обучающихся. На уроке цифры обучающиеся получили опыт управления собственным цифровым продуктом, узнали, как создаются и развиваются цифровые сервисы на примере процессов магазина приложений RuStore. Освоили базовые</p>

		<p>принципы управления приложениями, научились проектировать, продвигать и модерировать цифровые продукты.</p> <p>На официальном сайте Управления образования продолжает функционировать раздел «Информационная безопасность», который постоянно наполняется различными методическими и информационными материалами по профилактике безопасного поведения детей в сети Интернет.</p>
33	Обеспечение образовательных организаций доступом к информационно-коммуникационной сети "Интернет"	<p>В рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» национального проекта «Цифровая экономика Российской Федерации» на территории Жигаловского района муниципальные образовательные организации, реализующих образовательные программы основного и среднего общего образования обеспечены доступом к государственным, муниципальным и иным информационным системам с использованием единой сети передачи данных (ЕСПД), а также к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 7 школ (Петровская школа, МКОУ Рудовская СОШ, Тутурская школа, Дальнезагорская средняя школа, Жигаловская СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п. Жигалово, Воробьевская начальная школа) и 1 структурное подразделение (Пономаревская школа-детский сад) подключены через ВОЛС со скоростью соединения 50 Мб/с. 4 школы (Знаменская средняя школа, Тимошинская школа, Усть-Илгинская школа, Чиканская средняя школа) и 3 структурных подразделения (Якимовская школа-детский сад, Тыптинская начальная школа, Нижнеслободская начальная школа) подключены через спутниковый канал связи со скоростью соединения 2 Мб/с.</p> <p>Все дошкольные образовательные организации и учреждения дополнительного образования подключены к сети Интернет за счет средств местного бюджета с использованием различных технологий: ВОЛС (поселковые детские сады, ДОУ №5, детский сад №10 «Родничок», Дом творчества. ДЮСШ «Сила Сибири»), спутниковый канал связи (детский сад №1 с. Дальняя Загора, детский сад №7 с. Знаменка), через канал сотовой связи (детский сад №6 с. Чикан).</p>
34	Создание условий для получения детьми дополнительного образования в сфере технического творчества на базе «Точек роста»	<p>Центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точки роста» функционируют в Жигаловской СОШ №1, МКОУ СОШ №2 п.Жигалово, Тутурской школе, Усть-Илгинской школе, Чиканской и Дальнезагорской средних школах. В МКОУ Рудовской СОШ и Знаменской средней школе работают центры образования гуманитарной и технологической направленности.</p> <p>Во всех названных центрах образования реализуются программы дополнительного образования, в том числе технической направленности («Робототехника», «Практическая физика», «Конструирование Cubo3D», «Программирование в среде КуМир», «Химический эксперимент», «Графика в Photoshop», «Промышленный дизайн»). При проведении занятий активно используется современное оборудование центров</p>

		<p>образования, что привлекает детей и позволяет расширить их познавательные способности.</p> <p>Во внеурочной деятельности по выбору обучающихся ведутся занятия курсов «3-D моделирование», «Мир мультимедиа технологий». Спектр программ дополнительного образования и внеурочной деятельности ежегодно расширяется. Центр образования «Точка роста» Дальнезагорской средней школы реализует программы внеурочной деятельности и дополнительного образования комплексно по направлению агробизнес-образования с активным включением практической составляющей по подготовке будущего хозяина сельского дома.</p> <p>МКОУ Рудовская СОШ развивает сетевое взаимодействие по реализации практической составляющей курса ОБЖ «Школа безопасности», «Робототехника» с образовательными учреждениями района, основы робототехники на базе центра образования школы получают воспитанники детского сада №10 «Родничок» с.Рудовка. Продолжается сетевое взаимодействие центром образования «Точка роста» Тутурской школы по реализации практической составляющей учебного предмета «химия» с Чиканской средней школой.</p> <p>Опыт организации практико-ориентированных занятий на базе центра образования «Точка роста» представили в октябре-ноябре 2024 года в рамках методических дней педагоги дополнительного образования Тутурской школы, Чиканской средней школы. С использованием оборудования в декабре 2024 года начался сетевой естественно-научный Турнир знатоков, организованный ЦО «Точка роста» Дальнезагорской средней школы. Центр образования МКОУ СОШ №2 п.Жигалово уже традиционно проводит внеурочные онлайн-турниры, границы которых выходят на региональный уровень. В каждом их названных мероприятий принимает участие 10-15 команд из общеобразовательных организаций Жигаловского района.</p>
35	Создание условий для привлечения детей и подростков в деятельность Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников»	<p>На территории Жигаловского района открыто 8 первичных отделений общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых», которые функционируют на базах средних и основных общеобразовательных школ. На сегодняшний день между управлением образования, образовательными организациями в лице советников по воспитанию и муниципальным отделением «Движение первых» выстроено тесное сотрудничество. Советники по воспитанию проводят регулярные дистанционные и очные встречи с приглашением муниципального руководителя и специалистов местного отделения «Движения Первых». Все мероприятия «Движения Первых» проходят совместно с советниками по воспитанию. Самыми большими совместными проектами стали районная игра «Что? Где? Когда?», районный турслёт и региональные проекты - «Посвящение в Хранители истории», «Волонтерский отряды»,</p>

		<p>профорientационные экскурсии проекта «В гостях у ученого», акция «Движение добрых дел».</p> <p>В 2024 года 749 обучающихся в нашем районе официально зарегистрированы в «Движении Первых», хотя задействованы и принимают участие в мероприятиях и проектах РДДМ большее количество обучающихся. Все обучающиеся школ Жигаловского района в текущем году привлечены к участию в различных проектах и акциях движения. Совместными мероприятиями стали «Турслет Первых», акция «Крым наш», где обучающиеся, состоящие на профилактическом учете, приняли активное участие. А также 100% детей (классные коллективы всех школ района) приняли участие в акции «Движение добрых дел». В течение месяца ребята делали различные добрые дела (собирали посылки, писали письма, готовили перевязочный материал для СВО, кормили птиц, ухаживали за цветами и т.д.).</p> <p>Не менее интересным для ребят оказалась военно-спортивная игра «Зарница», которая состоялась с 18 по 20 октября на территории физкультурно-оздоровительного комплекса. В этом году участие приняли 5 команд общеобразовательных школ нашего района. Победу одержала команда Жигаловской СОШ №1</p>
36	Модернизации спортивной инфраструктуры общеобразовательных организаций, в том числе в сельской местности и малых городах	Во втором полугодии 2024 года завершен ремонт спортивного зала Дальнезагорской школы, ремонт кортов Тимошинской школы и ДЮСШ. Контракт по ремонту спортивного ядра Жигаловской СОШ №1 был расторгнут в связи с недобросовестностью подрядчика, ремонтные работы перенесены на 2025 год.
37	Улучшение инфраструктуры для занятий физической культурой и спортом, в том числе создание малых спортивных площадок, монтируемых на открытых площадках или в закрытых помещениях, на которых возможно проводить мероприятия для детей по выполнению нормативов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне"	<p>На 1 сентября 2024 года во всех школах созданы и работают Школьные спортивные клубы (Далее -ШСК), пополняется материально-техническая база школ, так приобретены в 2024 году новое оборудование и инвентарь в СОШ №2 п.Жигалово(лыжные ботинки, шахматы, беговые лыжи и т.д), в Жигаловскую СОШ №1(детский напольный спортивный комплекс), Дальнезагорскую среднюю школу спортивный инвентарь лыжи, ботинки, тележка для хранения мячей, стеллажи для спортивного оборудования) в детский сад №1 и №5 приобретены мячи, маты Змейка, скакалки, дорожки, комплекты лыж, дорожка для прыжков в длину, баскетбольное кольцо с сеткой и мячами т.д.), из местного бюджета на оснащение школ и детских садов израсходовано 1500,176 тысяч рублей.</p> <p>Ежегодно используется областная субсидия Министерства спорта по основному мероприятию «Приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта» для Детско-юношеской спортивной школы (Далее-ДЮСШ), подведомственной Управлению образования. В 2024 году израсходовано 428.7 тысяч рублей (в том числе МБ- 25,7 тысяч софинансирование), на данную субсидию приобретен спортивный инвентарь и спортивное оборудование в детско-юношескую спортивную школу.</p>

В 2024 году для закупки спортивной экипировки и оснащения отдельных видов спортивной направленности по программе «Народные инициативы» на сумму 3770,320 тысяч рублей для ДЮСШ дополнительно приобретались лыжи, ботинки, кроссовки, велосипеды горные, оборудование для спортивного ориентирования, велотренажеры, крепление и т.д.

Также в течение года за счет МБ оборудованы физкультурно-оздоровительные залы п.Жигалово и с Знаменка, приобретено оборудование для проведения Осеннего и Весеннего фестивалей ВФК ГТО на сумму 1710,067 тысяч рублей.

Дополнительно произведен капитальный ремонт спортивного зала в Дальнезагорской средней школе, капитальный ремонт корта в Тимошинской школе, ремонт корта в ДЮСШ, а также текущие ремонты за счет местного бюджета на сумму 14845,4 тысяч рублей.

В 2024 году, районная спартакиада дошкольников была приурочена к «Году семьи», а это значит, что без участия родителей в ней не обошлось, в составе каждой команды выступал представитель родителей. Соревнования прошли в традиционном формате, оставшиеся виды упражнений в рамках сдачи норм ГТО будут приняты судьями ДЮСШ «СИЛА СИБИРИ» уже на базах дошкольных образовательных учреждений, дети которых принимали участие в спартакиаде «Сильный, ловкий, смелый», а те участники спартакиады, которые уйдут в 1 классы, сдадут нормативы на базе общеобразовательных учреждений.

В ДЮСШ и общеобразовательных организациях имеется достаточно оборудования для проведения всего комплекса ГТО (за исключением плавания)

26 октября традиционно, в зачет Спартакиады школьников Жигаловского района, осенью проходит Фестиваль ВФСК «Готов к труду и обороне». На открытии Фестиваля состоялось торжественное вручение знаков ГТОВ рамках Фестиваля прошла благотворительная ярмарка в помощь СВО. Участие в соревнованиях приняло 7 школ Жигаловского района. В командном и личном зачетах показывали свои лучшие результаты более 80 детей в возрасте от 12 до 17 лет. Этапами соревнований были тесты (нормативы) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО): прыжок в длину с места, наклон вниз из положения стоя на гимнастической скамье, подтягивание из виса на высокой перекладине (юноши), сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (девушки), подъем туловища из положения лежа на спине за 1 минуту и челночный бег 3x10 метров.

По итогам командного зачета победителем стала команда школы №1 (в составе команды:

		<p>Михайлова Виктория, Николаева Валерия, Подкорытов Валерий, Веретенников Иван, Нечаева Ева, Мезенцева Ксения, Каминский Иван, Кузьменко Илья, Худякова Анна, Климова Елизавета, Добровольский Александр, Быстров Максим), серебряным и бронзовым призерами – соответственно команда школы №2 (в составе команды Буркова Софья, Гулиева Алина, Баданов Эльдар, Владимиров Андрей, Чувашова Нина, Пономарёва Дарья, Багаев Алексей, Медведев Матвей, Рудых Софья, Окорокова Дарья, Муратов Ратмир, Тупицын Никита) и Знаменской школы (в составе – Мочарская Людмила, Власова Маргарита, Краснов Никита, Муратов Яков, Нечаева Анастасия, Дьячкова Алина, Зяблов Алексей, Иванов Максим, Магдеева Юлия, Нечаева Лариса, Самохин Владислав, Кучкаров Тимур). Четвертое место заняла Чиканская школа, пятое – Рудовская, шестое – Дальнезагорская и седьмое место – Тутурская школа.</p>
38	<p>Реализация мероприятий, направленных на развитие инфраструктуры, обеспечивающей социально значимую деятельность несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом</p>	<p>В школах созданы комнаты детских инициатив, спортивные клубы, театральные коллективы, кружки дополнительного образования, центры «Точка Роста», создаются медиацентры, имеются информационно-библиотечные центры. В рамках учебного плана имеются внеурочные программы. В целях работы с обучающимися группы риска, в школах созданы все условия для раскрытия их возможностей, индивидуальности. В первичные организации Движения «первых», организованные на базе школ, в рамках мероприятий и проектов, также вовлекаются несовершеннолетние.</p>
39	<p>Организация мероприятий по повышению квалификации профильных специалистов в сфере физической культуры и спорта, культуры, дополнительного образования детей</p>	<p>В «Доме творчества» педагоги на постоянной основе повышают свою профессиональную компетенцию. В втором полугодии 2024 года прошли обучение 5 педагогов дополнительного образования по различным темам, согласно своим образовательным программам: «Развитие профессионально-педагогической компетентности педагога дополнительного образования в условиях ФГОС» (1 педагог), «Организационно-методическое обеспечение деятельности педагога дополнительного образования детей» (2 педагога), «Содержание и технология работы педагога в сфере организации дополнительного образования» (2 педагога), «Креативное вокально-исполнительское искусство» (1 педагог), «Региональные особенности и методы освоения аутентичной хореографии» (1 педагог). В ДЮСШ «Сила Сибири» в втором полугодии педагоги не повышали свою квалификацию.</p>
40	<p>Организация системной работы консультационных центров</p>	<p>В Жигаловском районе не создано консультационных центров. Все консультации родители получают от специалистов Управления образования, а также в рамках «Школа выходного дня», субботних школ и консультационных пунктов.</p>
41	<p>Организация системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации</p>	<p>Специалисты общеобразовательных учреждений для оказания консультативной помощи родителям прошли обучение на различных курсах и семинарах-практикумах:</p>

	<p>специалистов органов и организаций, действующих в сфере защиты прав детей</p>	<p>«Организация взаимодействия с родителями (законными представителями) обучающихся в ОО (5 педагогов); «Педагогика инклюзивного образования в условиях реализации ФГОС НОО, ООО» (13 педагогов); «Эффективные методы работы с родителями с использованием современных ИКТ» (11 педагогов); «Медиация: технологии и практики управления конфликтными ситуациями» (16 педагогов); «Психолого-педагогическая помощь обучающимся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), с тяжелыми и множественными нарушениями развития в их социальной адаптации и реабилитации» (2 педагога); «Педагогическое сопровождение участников образовательных отношений по вопросам реализации особых образовательных потребностей обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), с ТМНР, профилактики и коррекции нарушений развития» (2 педагога); «Технология и методика работы с неуспевающими и слабоуспевающими обучающимися» (2 педагога); «Деятельность классного руководителя: профилактика и пути выявления конфликтных ситуаций: буллинга, мобинга и троллинга в ОО» (40 педагогов); «Технология профилактики деструктивного поведения детей и обучающейся молодёжи» (3 педагога); «Современные технологии обучения и воспитания детей с задержкой психического развития в условиях реализации ФГОС» (4 педагога); «Логопедическая ритмика в системе коррекционной работы с детьми с ОВЗ» (4 педагога); «Кризисная психология» (3 педагога); «Профилактика девиантного поведения и криминальной субкультуры в школьной среде» (4 педагога)</p>
<p>5. Качество жизни детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов</p>		
42	<p>Организация развития системы ранней помощи</p>	<p>Система ранней помощи в Жигаловском районе не функционирует. Хотя регулярно возникает вопрос, что на уровне муниципального образования должна такая служба функционировать, закреплённая локальным актом. Консультации для родителей по запросу, которые проводятся в консультационных пунктах на базе ОО, а также разовые консультации для родителей детей целевой группы в ходе заседаний ПМПК не являются ранней помощью.</p>
43	<p>Содействие родителям (законным представителям) детей-инвалидов и детей с</p>	<p>На территории Жигаловского района функционирует 7 консультативных пунктов и 6 суботных школ оказания методической, правовой, психолого-педагогической и</p>

	ограниченными возможностями здоровья в подготовке детей к самостоятельной жизни	<p>консультативной помощи родителям (законным представителям) на базе дошкольных образовательных организаций и общеобразовательных учреждений.</p> <p>Специалистами консультативных пунктов являются педагог-психолог, учитель-дефектолог, учитель-логопед, а также родители (законные представители) могут получить по запросу консультацию инструктора по физической подготовке, воспитателя, музыкального работника, учителя адаптивной физкультуры.</p> <p>На сайтах названных ОО в разделе «Консультативный пункт» можно получить информацию о специалистах, графике работы, контактных данных для записи на консультацию и обращения за помощью. С целью информирования родителей (законных представителей) детей целевой группы и оказания услуг ранней помощи подготовлены видеоролики и буклеты для детско-женской консультации районной поликлиники. Количество консультаций, оказанных во втором полугодии 2024 году в очном и дистанционном формате, составило 99 консультаций.</p> <p>Консультативную помощь родители имеют возможность получить от специалистов ТППК. Два раза в месяц работает Школа выходного дня для детей-инвалидов и их родителей.</p>
44	Совершенствование нормативного и методического обеспечения образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, в том числе инклюзивного образования	<p>На начало 2024-2025 учебного года в образовательных организациях Жигаловского района обучается 382 ребенка с ограниченными возможностями здоровья:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 155 обучающихся с интеллектуальными нарушениями; • 136 обучающихся с задержкой психического развития, из них 41 дошкольник; • 83 ребенка с тяжелыми нарушениями речи, из них 52 дошкольника; • 1 слабовидящий обучающийся осваивает адаптированную образовательную программу варианта 4.1; • 1 ребенок дошкольного возраста с нарушениями опорно-двигательного аппарата; • 1 слабослышащий обучающийся занимается по адаптированной образовательной программе варианта 2.1. <p>На территории Жигаловского района в первом полугодии году проживает 46 детей-инвалидов, из них 8 детей дошкольного возраста и 38 ребенок школьного возраста. 38 детей -инвалид вовлечен в образовательный процесс ОО. Формами организации образовательного процесса стали индивидуальное обучение на дому, инклюзивное образование. 5 детей дошкольного возраста (0-4 года) в силу особенностей заболевания находятся дома и пока не организованы, решается вопрос о начале дошкольного образования для 1 ребенка-инвалида дошкольника организовано обучение на дому .</p> <p>Для всех категорий детей с ОВЗ и детей-инвалидов, имеющих статус обучающегося с ОВЗ, в образовательных организациях разработаны и реализуются адаптированные основные образовательные программы, организовано психолого-педагогическое</p>

		<p>сопровождение в рамках коррекционно-развивающей составляющей учебного плана. В основном выполняются рекомендации ПМПК. Организовано 23 класса-комплекта для детей с интеллектуальными нарушениями в 9 общеобразовательных организациях. В 2024-2025 учебном году сформировано 8 классов для детей с тяжелыми нарушениями речи и задержкой психического развития в трех общеобразовательных организациях района.</p> <p>Для детей с ОВЗ организованы группы продленного дня, 100% детей получают 2-х разовое горячее питание.</p> <p>Для детей-инвалидов, осваивающих общеобразовательные программы, а также обучающихся с задержкой психического развития на уровне основного общего образования (6-9 классы) организовано инклюзивное образование. Всего в районе на уровне начального и основного общего образования реализуется по 5 вариантов адаптированных образовательных программ, на уровне дошкольного общего образования – адаптированная образовательная программа для детей с НОДА.</p> <p>Согласно Распоряжению Министерства образования Иркутской области от 13 мая 2016 года №325-мр «Об организации работы по реализации мероприятий индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида (ребёнка-инвалида)» в 2024 году в управление образования поступило 1 ИПРА детей-инвалидов. В соответствии с Алгоритмом работы в рамках реализации мероприятий ИПРА в Службу по исполнению и мониторингу перечня мероприятий ИПРА своевременно отправляются ответы на запросы, и «Данные об исполнении мероприятий, возложенных ИПРА инвалида (ИПРА ребенка-инвалида)» на детей - инвалидов, срок действия ИПРА которых закончился. В образовательных организациях района локальным актом определены ответственные за исполнение мероприятий по ИПРА, совершенствуется работа образовательных организаций по выполнению рекомендаций ИПРА.</p>
45	<p>Совершенствование деятельности образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, в том числе обновление их инфраструктуры</p>	<p>В 2024 году в рамках реализации программы «Доступная среда» для двух общеобразовательных школ Жигаловского района для детей с ОВЗ и детей-инвалидов были закуплены учебники на сумму 225852,00 рубля.</p> <p>В Тутурскую школу приобретен универсальный интерактивный стол педагога-психолога, для МКОУ СОШ № 2 п. Жигалово приобретены игровые наборы для педагога-психолога и учителя-дефектолога на сумму 459400,00 рублей. В Усть-Илгинскую школу приобретен пандус на сумму 20000,00 рублей, в детский сад №4 «Геолог» на сумму 22650,00 рублей, в Знаменскую среднюю школу. Во все учреждения приобретены индукционные петли для слабослышащих, в Жигаловскую СОШ №1 вывеска и таблички шрифта Брайля, в СОШ №2 п.Жигалово приобретена сменная инвалидная коляска.</p>

46	Реализация региональных комплексов мер по повышению квалификации специалистов органов государственной власти, осуществляющих управление в сфере образования, организаций, осуществляющих образовательную деятельность, психолого-медико-педагогических комиссий, центров психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи по вопросам образования, психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов	В состав ТПМПК включены специалисты образовательных организаций района: учителя-дефектологи, учитель-логопед, педагог-психолог, социальный педагог. Все специалисты ТПМПК за последние 2 года прошли курсовую подготовку по направлению своей работы. Ответственный за работу Территориальной ПМПК Жигаловского района повысила квалификацию очно во втором полугодии 2024 года.
47	Создание доступной среды для получения образования детьми с нарушением опорно-двигательного аппарата	Ежегодно проводится работа по созданию условий доступной среды. 20 образовательных организаций оборудованы пандусами (Усть-Илгинская школа, 20000,00). В муниципальное казённое общеобразовательное учреждение средняя школа № 2 поселка Жигалово приобретены игровые наборы на сумму 159400,00 рублей. Для Тутурской школы приобретён интерактивный стол на сумму 300000,00 рублей. Для всех образовательных организаций приобретены таблички Брайля, кнопка вызова персонала установлена во всех образовательных организациях.
48	Приобретение учебников для детей с ОВЗ, обучающихся по ФГОС	В 2024 году в рамках муниципального проекта «Современная школа» предусмотрено приобретено учебников и рабочих тетрадей в общеобразовательные организации на сумму 225,85 тыс. рублей для детей с ОВЗ, осваивающих адаптированные образовательные программы по ФГОС ОВЗ.
49	Создание условий для участия детей с ОВЗ в олимпиадах и конкурсах различного уровня	Все дети с ОВЗ имеют возможность принять участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня без ограничения. Участие детей в олимпиадах и конкурсах проходит в очном и заочном (дистанционном) форматах. Все образовательные организации района для этого обеспечены компьютерной техникой. Воспитанники и обучающиеся с ОВЗ являются активными участниками и победителями районных конкурсов рисунков, художественного творчества, исполнительского мастерства, хореографии, фотографий. 20 декабря состоялась районная олимпиада по технологии с элементами профессиональных проб для обучающихся с интеллектуальными нарушениями (5-9 классы).
50	Реализация программ дополнительного образования для детей, обучающихся на дому	На индивидуальное обучение на дому согласно медицинским показаниям выведено 26 обучающихся, из них вовлечены в дополнительное образование по школе, центры образования «Точки роста», спортивные клубы 3 человека (11,5 %). Недостаточно высокий процент охвата обучающихся на дому дополнительным образованием связан с

		особенностями и сложностью заболеваний обучающихся и рекомендациями медицинских работников.
6. Безопасность детей		
51	Проведение анализа мер безопасности при перевозке и профилактической работы по безопасности детей на дорогах и обсуждение на совещании руководителей.	<p>В целях совершенствования деятельности образовательных организаций по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием детей, а также повышения уровня правовой культуры в области дорожного движения среди участников образовательных отношений педагогами образовательных организаций в период «Недели безопасности» проведены мероприятия, формирующие у обучающихся понимание важности: 1) обеспечения личной безопасности, сохранения здоровья и жизни; 2) безопасного поведения дома, на улице, в природе и в социуме; 3) приобретения навыков выявления и оценки опасных и вредных факторов среды обитания человека, защиты от них; 4) овладения знаниями и навыками действий в экстремальных и чрезвычайных ситуациях и по оказанию само- и взаимопомощи; 5) соблюдение правил перевозки детей автомобильным транспортом.</p> <p>Информация о Неделе безопасности на начало учебного года со 2 по 6 сентября 2024 года, в которую вошли такие мероприятия «День солидарности в борьбе с терроризмом» 03 сентября, акция «Мы за безопасность», профилактика пожаров размещена на официальных сайтах управления образования и образовательных организаций.</p>
52	Проведение мероприятий, направленных на формирование культуры безопасного образа жизни детей дошкольного возраста	<p>Комплекс мер, направленных на профилактику и предотвращение вооруженных нападений, в дошкольных образовательных организациях можно считать исполненным.</p> <p>Комплекс мер, направленных на профилактику безопасности дорожного движения и обучения основам дорожной безопасности детей, в дошкольных образовательных организациях также можно считать исполненным, который заключался в:</p> <ul style="list-style-type: none"> - формировании профессиональной компетенций педагогических работников, обеспечивающих профилактику дорожно-транспортного травматизма и дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних; - прохождением курсов повышения квалификации педагогов по образовательному модулю профилактики безопасности дорожного движения и обучения детей основам дорожной безопасности. <p>Комплекс мер, направленных на профилактику пожарной безопасности и предотвращению чрезвычайных ситуаций техногенного характера, в образовательных организациях также можно считать исполненным, т.к. во всех учреждениях профилактические мероприятия с воспитанниками, родителями и персоналом</p>

		<p>проводятся в плановом режиме. Материалы о проведенных мероприятиях размещаются на официальных сайтах образовательных организаций.</p> <p>Комплекс мер, направленных на профилактику безопасности на объектах образования, на водных объектах в осенне-зимний период и оказанию первой помощи пострадавшим, в образовательных организациях исполнен, можно считать в полном объеме. Такие сведения можно отследить, посетив официальный сайт организаций или страничку в социально-информационных мессенджерах.</p>
53	Развитие психологической службы в системе образования	<p>В образовательных организациях Жигаловского района работает в 2024 году 17 педагогов-психологов. В этом году, как и в прошлом к работе активно присоединились педагоги-психологи детских садов. Всего на 27 ноября в школах работает 11 педагогов-психологов (Жигаловская СОШ №1-2ч, СОШ №2 п.Жигалово- 2ч, Дальнезагорская школа-2 ч, Чиканская, Знаменская, Тутурская школа, МКОУ Рудовская СОШ- по 1 ч, в Воробьевской школе -1 педагог-психолог внешний совместитель). В детских садах №12, №3, №8, №2, №6, имеются педагоги-психологи, в детском саду №5 и № 4 (работают педагоги-психологи средних школ, внешними совместителями). Всего человек, задействованных в Районном методическом объединении (далее-РМО)– 16 человек</p> <p>Во втором полугодии 2024 года прошли два заседания РМО педагогов-психологов. Работа РМО направлена была направлена на сопровождение детей группы риска», профилактику агрессии, неуспешности детей, особое внимание уделялось сопровождению детей с ОВЗ, психолого-педагогическому сопровождению выпускников 9,11 классов, а также профориентационной работе, обсуждались вопросы мониторингов и диагностики профессионального выгорания педагогов, и комфортной, благополучной, безопасной среды. Рассмотрены вопросы реализации регионального проекта «Новое школьное пространство» по профилактике буллинга в образовательных организациях.</p> <p><u>РМО 29 августа 2024 год</u></p> <p><u>Ссылка на мероприятие https://zhiguo.ucoz.ru/news/metodicheskoe_obedinenie_pedagogov_psikhologov/2024-09-03-1444</u></p> <p>В рамках работы августовской конференции работников образования на базе СОШ №2 п.Жигалово прошло методическое объединение педагогов – психологов. С началом учебного года поздравили педагогов-психологов, пожелали здоровья, успехов, семейного благополучия, а также эмоционального не выгорания. В заседании приняли участие 13 специалистов школ района, детских садов, внештатный психолог управления образования. На повестке рассмотрены вопросы: «Реализация «Концепции развития системы психолого-педагогической помощи в сфере общего образования и среднего</p>

профессионального образования в Российской Федерации на период до 2030 года»», «Работа с Картами развития обучающихся с ОВЗ в рамках деятельности ППК образовательной организации. (Коротких Е.В.). В рамках заседания рассмотрели вопросы проведения Недели психологии в школах района, наметили план работы РМО на новый учебный год, обсудили профилактическую работу с целевыми группами.

РМО 11 декабря 2024 года. Ссылка на мероприятие: https://zhiguo.ucoz.ru/news/rmo_pedagogov_psikhologov_socialnykh_pedagogov/2024-12-12-1487

11 декабря на базе Жигаловской СОШ № 1 состоялось районное методическое объединение (далее РМО) социальных педагогов и педагогов - психологов. В рамках РМО были рассмотрены общие вопросы: анализ результатов социально - психологического тестирования; нормативно-методическое сопровождение работы школьных наркопостов «Здоровье+»; реализация регионального проекта «Новое школьное пространство», выданы рекомендации по наполнению школьного сайта раздела «Профилактика и безопасность», представлен опыт работы наставничества 8 класса и 4 класса в рамках реализации проекта «Новое школьное пространство» в СОШ № 2п. Жигалово «Школьная перемена», рассмотрели положение о проведении районной игры «Слагаемые здоровья»; а также уделили внимания работе с целевыми группами, реализации Федерального Закона №120 -ФЗ, аналитическим материалам по работе школьных наркопостов «Здоровье +».

С педагогами в 2024 году проведены «День психологической разгрузки», в рамках Осенней недели психологии (ноябрь 2024 г). Также в этом году прошли психологические тренинги «Психологические тренинги по профилактике эмоционального выгорания», в Тутурской школе: арттерапевтический тренинг «Мои ресурсы» (ноябрь 2024г.), Тренинг «Я - педагог» (сентябрь 2024) - в СОШ №2 п. Жигалово – провели тренинги с использованием релаксационных упражнений с педагогами, в рамках недели психологии (20.11.2024 года) проведены ИЗО – терапия, акция «Мандала терапия», тренинг направленный на профилактику эмоционального выгорания, в рамках Осенней недели психологии(21.11.2024г) прошли акция «Мандала терапия», тренинг «Все в твоих руках». В Дальнезагорской средней школе прошли песочная терапия, музыкальная терапия, фото - терапия, Упражнение «Настроение», в МКОУ Рудовской СОШ с педагогами прошли тренинг с элементами арт-терапии по профилактике эмоционального выгорания, а также тренинг-релакс для педагогов. В Чиканской средней школе проведены раскрашивание мандалы и прослушивание

релаксационных музыкальных отрывков, пластилиновый цветок, упражнение «Способы регуляции организма», волшебный талисман «Веер перемен». В Знаменской средней школе использовались элементы техник арт-терапии: «Ассоциации» (Рисуем коллегу в виде цветка), «Неожиданные картинки, или рисунок по кругу», коллаж «Все в твоих руках», «Каракули» (рукой, которой обычно не пишете, нарисовать на листе каракули – беспорядочные, непрерывные линии с закрытыми глазами), «Звезда чувств» (Нарисовать большую звезду с секторами-лучами. Их может быть 8, 10, 12. Теперь раскрасьте каждый сектор), проведена диагностика «Человек, который срывает яблоко с дерева». В детских садах педагоги-психологи также работают с педагогами по профилактике эмоционального выгорания педагогов, используют упражнения «Приветствие», «Мое настроение», Мой список удовольствий», используют упражнения на восстановление дыхания, стрессоустойчивости, раз в квартал психологические тренинги. В рамках областного исследования, проводимого в ноябре ЦПРК г. Иркутск по выявлению причин эмоционального выгорания, и определения доли педагогов с выгоранием приняли участие 66 педагогов. В феврале-марте проведен мониторинг психологической безопасности образовательной среды в образовательных организациях Жигаловского района получены следующие результаты - «Синдром эмоционального выгорания», в стадии формирования – 22%, сформировался – 32%, отсутствует-46%.

В 2024 году оснащение кабинетов продолжилась по плану Управления образования: выделены финансовые средства приобретены: лазерный принтер PANTUM (Дальняя Загора) мягкий уголок, развивающий комплекс «КРУСТ», экосенсорный стол, развивающий межполушарный лабиринт, проектор, интерактивная доска в МКОУ Рудовскую СОШ, интерактивный сенсорный стол Prototype D 55 (Тутурская школа), диагностический комплект Семаго, Досочки Сегена (Жигаловская СОШ №1). Кабинеты психологов пополняют педагоги-психологи инструментарием для арт-терапии: дидактический инструментарий и игры для развития познавательной сферы, а также различные тактильные мячики и сенсорные кубики, настольный рукоход, аэробол, песочные часы, лотки вертикальные картонные, конструкторы, сортер - вкладыш, настольная игра “Воображариум”, учебно игровое пособие “Маленький дизайнер”, развивающая предметно-игровая система, настольные игры, инструментарий для арт-терапии (скетчбуки, альбомы, маркеры, фломастеры, краски, карандаши), дидактический инструментарий и игры для развития познавательной сферы и сенсорных представлений (геоборд, балансиры, инструменты Монтессори, инструменты для нейропсихологических упражнений, сенсорные мешочки, досочки Сегена, танграммы, спирографы), инструментарий для песочной терапии.

		<p>В течение года многими педагогами -психологами используются релаксационные упражнения с применением различных техник арт-терапии: для снятия уровня эмоционального напряжения у участников образовательного процесса педагоги-психологи школы применяли в своей работе следующие техники арт-терапии: игротерапия, сказкотерапия, песочная терапия, музыкотерапия, изотерапия. Релаксационные упражнения арт-терапии используются педагогами-психологами при работе с учащимися 9-11 классов во время профилактических занятий по снижению тревожности на ЕГЭ, ОГЭ. (Песочная терапия, музыкотерапия, изотерапия). С обучающимися с ОВЗ релаксационные упражнения с применением различных техник арт-терапии проводятся в системе: на каждом учебном занятии, проводимом педагогом-психологом. (согласно расписанию) Песочная терапия, сказкотерапия, игротерапия, изотерапия. Для обучающихся 1 и 5 классов в рамках адаптации к обучению и новым условиям обучения в школе проводятся релаксационные упражнения с применением следующих техник арт-терапии: песочная терапия, сказкотерапия, игротерапия, изотерапия. Также применяются релаксационные упражнения с применением различных техник арт-терапии: мотивационные игры и упражнения: горка, три песочных дождя, образ, рисование двумя руками, орехи, рассмеши принцессу – несмеянну, испорченный телевизор, цветок, рисование по мокрому листу бумаги, игра прогони злость.</p>
54	<p>Принятие мер по обеспечению безопасности подъездных путей к образовательной организации (установка запрещающих, предупреждающих знаков, светофоров, оборудование искусственных неровностей, тротуаров и пешеходных переходов)</p>	<p>Управление образованием в сентябре 2024 года вышло с ходатайством в районную комиссию по безопасности дорожного движения и в Качугский филиал акционерного общества «Дорожная служба Иркутской области» к директору А.Ю.Гостевскому о восстановлении дорожного полотна автодороги «Дальняя Загора - Тимошино», которое имеет многочисленные ямы и выбоины превышающие размеры по ГОСТ Р 50597-93 и не обеспечивает безопасность дорожного движения. В ходатайстве содержалась просьба срочно осуществить ремонт аварийного участка дороги в кратчайшие сроки в связи перевозкой учеников Тимошинской школы из с. Тимошино в Дальнезагорскую среднюю школу с. Дальняя Загора. Работы по устранению аварийного участка дороги необходимо было осуществить в сроки, предусмотренные пунктом 3.1.5 ГОСТа 50597-93 не превышающие 15 суток с момента обнаружения. Дорожное движение на данном участке было восстановлено.</p> <p>В октябре 2024 года комиссией безопасности дорожного движения при администрации МО «Жигаловский район» совместно с дорожной службой проведено комплексное обследование дорог по направлениям подвоза детей к местам учебы и обратно. Произведен мелкий ямочный ремонт дорожного полотна, отсыпка дорог щебенкой в местах просадки грунта в период паводкоопасного периода в районах</p>

		д.Байдоново и д.Грехово. Основной ремонт дорог в п.Жигалово будет произведен до 31.08.2024 года по муниципальной программе в соответствии с Контрактом по обустройству водопровода «Чистая вода».
55	Проведение мероприятий с детьми: -спортивные старты (игры) «Сигналы светофора», «Ты - пешеход!», -ролевые игры (проигрывание ситуаций на дороге) «На чём я путешествую», «Говорящие знаки», «Кому что нужно» и других мероприятий	<p>Управление образования администрации муниципального образования «Жигаловский район» была проведена Акция «Безопасные каникулы» с 21 октября по 10 ноября 2024 года. Образовательными организациями были организованы профилактические мероприятия с детьми. Такие как спортивные старты (игры) «Сигналы светофора», «Ты - пешеход!», театральные постановки и ролевые игры (проигрывание ситуаций на дороге) «На чём я путешествую», «Говорящие знаки», «Кому что нужно» и другие с привлечением ЮИДовцев из отрядов юных инспекторов движения (ЮИД), также приглашались к работе сотрудники ОГИБДД в Жигаловском районе, обеспечивающие безопасность дорожного движения, в целях снижения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма (далее ДДТТ) на территории Жигаловского района. Организаторами проведены профилактические беседы с детьми и их родителями (законными представителями) в образовательных организациях, обеспечен надлежащий контроль со стороны родителей (законных представителей) за несовершеннолетними, разъяснены им правовые последствия за несоблюдение правил дорожного движения, популяризацию световозвращающих элементов, уделено особое внимание соблюдению правил перехода проезжей части, движению по дворовой территории, проблемным дорожным ситуациям – дорожным ловушкам. В том числе организовано мероприятие «Безопасный маршрут» - экскурсия с учениками 1 класса от школы до центральной улицы для обеспечения знакомства с правилами безопасного поведения на дороге, затем прошли классные часы на тему «Безопасность», поучаствовали в дистанционных олимпиадах по БДД.</p> <p>Региональная акция «Безопасные каникулы» также была проведена в преддверии осенних каникул региональным центром по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Лаборатория безопасности». Для организации профилактических мероприятий ДДТТ на местах были использованы как свои методические разработки так и рекомендации «Лаборатории безопасности» по ссылке: https://clck.ru/32PNjJ</p>
56	Проведение родительских собраний на темы «Безопасная дорога домой», «Как влияет на безопасность детей, поведение родителей на дороге», «ПДД - закон улиц и дорог», «Как	В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий при перевозке организованных групп детей школьными автобусами руководителями образовательных организаций Жигаловского района выполняются требования, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2020 №1527 «Об

	<p>правильно перевозить детей в автомобиле», «Фликеры на одежде ребенка» и другие.</p>	<p>утверждении Правил организованной перевозки групп детей автобусами», которое вступило в силу с 01.01.2021 года.</p> <p>В соответствии с вышеуказанным постановлением Правительства Российской Федерации, при движении автобуса, осуществляющего организованную перевозку группы детей, на его крыше или над ней должен быть включен маячок желтого цвета или оранжевого цвета, обеспечивающий угол видимости в горизонтальной плоскости, равный 360 градусам. Для осуществления организованной перевозки группы детей используется автобус, оборудованный ремнями безопасности.</p> <p>Наряду с изложенным, управление образования контролирует организаторов перевозок групп детей автобусами об неукоснительном соблюдении требований «Правил организованной перевозки группы детей автобусами», утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2020 №1527, и предупреждает о возможных последствиях их несоблюдения. При осуществлении организованных перевозок групп детей необходимо своевременно уведомлять органы внутренних дел о намерениях совершения указанных перевозок групп детей и заключенных договорах фрахтования (заказ-нарядах).</p> <p>Управление образования администрации МО «Жигаловский район» в качестве методического пособия предложило использовать алгоритмизированную информацию, размещенную на официальном сайте Госавтоинспекции МВД России (www.Гибдд.рф) в разделе «Пассажирские перевозки».</p> <p>Общешкольные родительские собрания прошли во всех школах совместно с детскими садами на тему «Детский дорожно-транспортный травматизм как следствие нарушений Правил дорожного движения» по графику с привлечением органов системы профилактики ГИБДД, ЦРБ, КДН и ЗП.</p>
57	<p>Приобретение учебного оборудования в кабинет ОБЖ (тренажер Сердечно-легочной реанимации в количестве 12 штук, комплект имитаторов ранений при ДТП в количестве 12 штук, медицинская сумка в количестве 120 штук, индивидуальная аптечка в количестве 120 штук)</p>	<p>В медицинские кабинеты средних школ, на базе которых созданы пункты приема и временного размещения населения при ЧС и в военное время уже приобретены тренажеры Сердечно-легочной реанимации, а в кабинеты ОБЗР учебное оборудование комплект имитаторов ранений при ДТП и других ЧС, медицинские сумки, индивидуальные аптечки для обеспечения наглядности и применения на практике во время уроков и внеклассных мероприятий «Школа безопасности».</p> <p>В период организации и проведения культурно-массовых мероприятий по БДД приобретены памятные призы для дошкольников, в виде световозвращающих элементов на каждого участника районных конкурсов «Лайт-диск» и «Безопасность дорожного движения».</p>

		Учебное оборудование в кабинет ОБЗР во втором полугодии 2024 года было приобретено для Дальнезагорской средней школы на сумму 200 000,00 рублей.
58	Приобретение дефибриллятора переносного автоматического в количестве 7 штук	Для демонстрации безопасных методов применяется уже имеющиеся переносные автоматические дефибрилляторы в школах при возникновении чрезвычайных ситуаций, связанных с угрозой жизни.
59	Приобретение мобильных автогородков для школ и детских садов, световозвращающих фликеров (подвесок, значков, нашивок, браслетов, наклеек), плакатов по БДД и оказанию первой помощи пострадавшим в ДТП, тренажера по изучению правил дорожного движения в реальном времени	<p>В первом и во втором полугодии 2024 года велась работа по выделению лимитов и приобретению ниженазванного оборудования, использование которого уже началось, а именно:</p> <p>1. На организацию и проведение районного конкурса по безопасности дорожного движения реализовано на призы победителям 9600,00 рублей по двум номинациям и трем возрастным категориям, подарки участникам в виде световозвращающих элементов по 165 рублей 100шт на сумму 16500,00 рублей. Итого: 23700,00 руб.</p> <p>2. На профилактические мероприятия по предупреждению травматизма детей на улице от дорожно-транспортных происшествий для юных Инспекторов дорожного движения реализовано приобретение формы ЮИДовцев: Комплекты формы ЮИД (Чиканская средняя школа) 35000,00 x 10 шт. = 350 000,00 рублей; Комплекты формы ЮИД (Детский сад № 12 «Якорек») 16000,00 x 10 шт. = 160 000,00 рублей Итого: 510000,00 руб.</p> <p>3. Обеспеченне безопасного участия детей в дорожном движении: Приобретены мобильные автогородки в детский сад №3 «Колокольчик», детский сад №1 «Березка», Чиканская средняя школа, Тимошинская школа по 155000-00 x 4 шт. Итого :620 000 рублей</p> <p>4. Приобретено телевизоры для обеспечения демонстрации мер «Безопасный город» в школьные автобусы МКОУ Рудовской СОШ, Чиканской средней школы из расчёта: 3 единицы x 80 000,00=240 000,00 рублей</p>
60	Реализация мероприятий по приведению образовательных учреждений в соответствии с правилами и требованиями пожарной безопасности и антитеррористической защищенности, устранению нарушений и недостатков, выявленных надзорными органами	<p>Терроризм — страшная язва социума, которую не удастся искоренить сотни лет. К сожалению, продолжают существовать люди, которые ставят свои цели выше человеческой жизни. Преследуя свои жестокие интересы, они выбирают жертвами беззащитных детей.</p> <p>Большая трагедия в нашей стране — захват заложников в Беслане. В День знаний террористы захватили школу и удерживали пленных несколько дней. Чтобы не забывать трагедию и воспитывать неприязнь к подобным событиям, существует День памяти</p>

		<p>жертв Беслана, чтобы вспомнить погибших, пострадавших и еще раз напомнить об опасности радикальных идеологов.</p> <p>В 9 часов 15 минут утра 16 лет назад торжественная линейка в Бесланской средней школе №1 была прервана вооруженными людьми в камуфляже - бандитами. В заложники были взяты 1128 человек - школьников, их родителей и родственников с малолетними братьями и сестрами, в их числе оказались и грудные дети. В результате теракта погибли 334 человека, в том числе 318 заложников, из которых 186 - дети. Захват школы продолжался три дня.</p> <p>Два дня (1 и 2 сентября) шли безрезультатные переговоры с террористами, выдвигавшими нереальные условия. При этом команды на штурм школы руководство операции не отдавало, так как понимало - слишком хорошо укрепились бандиты и слишком много заложников. 3 сентября в спортзале школы прогремели два мощных взрыва. Из школы начали выбегать окровавленные и обгоревшие дети и взрослые. В школу пошел спецназ, чтобы, прежде всего, спасти тех, кто остался в живых. В этот день погибло 10 сотрудников "Альфы" и "Вымпела". Они погибли, прикрывая своими телами детей от пуль и гранат.</p> <p>В 2005 году в Федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России» был внесен День солидарности в борьбе с терроризмом. Иначе его еще называют днем памяти жертв Беслана. Однако в истории России было немало дней, омраченных террористами. Взрывы жилых домов, в метро, на вокзалах, в общественном транспорте, захваты заложников. Поэтому в День солидарности в борьбе с терроризмом будут вспоминать вообще всех жертв экстремистов.</p> <p>В День солидарности в борьбе с терроризмом, в память о трагических событиях в Беслане в республике Северная Осетия 2004 года прошли уроки мужества в рамках акции «Неделя безопасности» в сентябре 2024 года, районных методических дней «Школа безопасности» в МКОУ Рудовской СОШ, Чиканской средней школе, Дальнезагорской средней школе, Тутурской школе Жигаловского района.</p>
61	<p>Приобретение учебного оборудования в кабинет ОБЖ в виде тренажера (ростовая фигура взрослого человека и ребенка) в комплекте со съемными носогубными насадками, салфетками и плакатами по оказанию первой помощи при утоплении</p>	<p>Продолжается реализация мероприятий Основного мероприятия 1.8 «Комплексная безопасность образовательных организаций» муниципальной программы «Развитие образования» на 2023-2026 годы за счёт средств местного бюджета. Приобретено учебное оборудование в кабинет ОБЗР во втором полугодии 2024 года для Дальнезагорской средней школы на сумму 200 000,00 рублей.</p>

62	Приобретение 12 наборов (комплектов) учебного оборудования для организации работы ДЮП и юных спасателей.	Учебное оборудование для организации работы ДЮП и юных спасателей не приобреталось в связи с отсутствием отрядов ДЮП в школах.
63	Проведение мероприятий по подключению объектового прибора «Мираж» на пульт ПСЧ-48).	<p>В целях предотвращения кризисных ситуаций, связанных с проявлением агрессивного поведения среди подростков, Правительством Иркутской области разработан межведомственный план по профилактике и предупреждению вооруженных нападений на образовательные организации Иркутской области на 2022 – 2024 годы. Мероприятия по созданию эффективной защиты зданий и сооружений объектов образования можно считать исполненным. С 11 по 21 ноября 2024 года проведены межведомственные комплексные проверки пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций при участии органов Госпожнадзора Задорина Даниила Абрамовича и представителя Росгвардии Одногузова Андрея Валерьевича. Инспектор Госпожнадзора вынес руководителям предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований пожарной безопасности, а именно Заблаговременно до начала ремонтных работ, технического обслуживания, связанного с отключением АПС, а также при отключении электроэнергии, отсутствии интернет- соединения (потерю связи с пультом пожарной охраны), незамедлительно уведомить ПСЧ-48 об отключении АПС (с разъяснением: причины отключения АПС, дата, время, наименование организации выполняющей работы). Результаты проверки оглашены на Совещании руководителей.</p> <p>Подключение и вывод объектового прибора «Мираж» на централизованный пульт ПСЧ-48 п.Жигалово произведён в ФОК структурном подразделении ДЮОШ «СИЛА СИБИРИ», Знаменской средней школы, Якимовской начальной школе-детском саду, Чиканской средней школе, детском саду №7 в штатном режиме, функционирует нормально.</p>
64	Организация и проведение учебных эвакуационных тренировок в образовательном учреждении	<p>29 августа 2024 года в 10.00 часов прошли Учения в МКОУ Рудовской СОШ по отработке комплексного сценария «Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации, получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информированным сообщением о воздушной тревоге с эвакуацией работников с объекта» (далее Учение).</p> <p>На основании распоряжения администрации муниципального образования «Жигаловский район» от 27.08.2024 № 405-од, приказа начальника управления образования от 27.08.2024 №250-од организовано командно-штабное учение в целях обеспечения готовности к угрозам террористической направленности.</p>

В соответствии с разработанным планом проведения Учения отработано межведомственное взаимодействие объектов образования с государственными организациями, такими как КЧС и ПБ администрации МО «Жигаловский район», Росгвардия, полиция, пожарная охрана. Также отработаны схемы оперативного обмена информацией, прием и обработка донесений о выполняемых мероприятиях. Межведомственная комиссия в составе: И.Н.Федоровский, мэр муниципального образования «Жигаловский район», В.Д.Усольцева, ведущий специалист управления образования администрации муниципального образования «Жигаловский район», В.А.Яковлев, заведующий отделом ГО и ЧС администрации муниципального образования «Жигаловский район», А.В.Одногузов, представитель Росгвардии РФ в Жигаловском районе, Т.А.Чупановская, и.о.директора МКОУ Рудовской СОШ координация антитеррористических мероприятий Учения.

Проведение Учения позволило специалистам межведомственной комиссии еще раз уточнить вопросы взаимодействия всех реагирующих подразделений, а также служб, задействованных в организации первоочередного жизнеобеспечения населения при возникновении чрезвычайных ситуаций, на практике отработать современные технологии спасения людей и борьбы с преступлениями террористической направленности.

При проведении Учений по сигналу тревоги прибыли сотрудники полиции, сотрудники МЧС, представители Росгвардии и члены КЧС и ПБ. Работники образовательных организаций (руководители, педагоги, технический персонал) действовали в соответствии с Алгоритмом действий при вооруженном нападении, получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информированным сообщением о воздушной тревоге с эвакуацией работников с объекта - **правильно**. **Поставленные цели достигнуты.**

Поставленные цели командно-штабного учения "Действия работников образовательных организаций и сотрудников охраны при вооруженном нападении на объект (территорию) образовательной организации, получении сигнала гражданской обороны «Внимание всем!» с информированным сообщением о воздушной тревоге с эвакуацией работников с объекта" **достигнуты.**

Учения выявили две проблемы - это 1) отсутствие оповещателей (громкоговорителей) в пришкольном интернате и на пришкольной территории, в связи с чем по неучтенным данным 10 человек – воспитателей и техперсонала интерната-условно «погибли»; 2) подвал Рудовской средней школы не соответствует нормам как пожарной безопасности, так и как временного укрытия для людей. По окончании учений был проведено общее совещание с разбором действий должностных лиц,

		<p>педагогических работников и охранников. Директору школы была поставлена задача: 1) дооснастить школу оповещателями не менее двух на этаже интерната и не менее двух – на территории школы, 2) очистить подвал от загромождений и грязи, обеспечить наличие мест размещения, а именно приставных лавочек по количеству работников. Срок исполнения 2 месяца.</p> <p>Управление образования администрации МО «Жигаловский район» поблагодарило всех участников Учений за хорошо выполненную профессиональную работу, четкие скоординированные действия.</p>
65	<p>Обеспечение оснащения социально значимых объектов, в том числе с круглосуточным пребыванием детей, противопожарными системами с выводом сигнала о срабатывании в подразделения пожарной охраны, и контроль их работоспособности с привлечением средств из внебюджетных источников (в соответствии с методикой, направленной МЧС России органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации письмом от 28.10.2019 N 43-5692-19)</p>	<p>Учитывая, что оснащение социально значимых объектов образовательных организаций Жигаловского района, в том числе с круглосуточным пребыванием детей, системами безопасности, а именно: автоматической противопожарной защиты по состоянию на 01.12.2024 года сделан вывод о том, что все объекты образования оснащены системами автоматической пожарной сигнализации на 100% и системами оповещения и эвакуации людей при пожаре на 100%.</p> <p>В целях предупреждения пожаров, минимизации их последствий, защиты жизни и здоровья граждан от пожаров в рамках реализации подпункта а) пункта 1 раздела I протокола Правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности от 23.09.2019 N 6 направлены методические рекомендации по организации установки автономных пожарных извещателей в местах проживания малоимущих многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, а также методические рекомендации по повышению уровня пожарной безопасности социально значимых объектов, в том числе с круглосуточным пребыванием детей, за счет оснащения системами автоматической противопожарной защиты. Все малообеспеченные и многодетные семьи Жигаловского района обеспечены пожарными извещателями за счет средств местного бюджета.</p>
66	<p>Разработка и реализация планов мероприятий на каждый календарный год, предусматривающих безопасную эксплуатацию подведомственных объектов образования и соблюдения правил противопожарного режима</p>	<p>Ежегодно в начале календарного года разрабатывается План основных мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций по гражданской обороне и чрезвычайных ситуаций, где предусматриваются мероприятия по обеспечению мероприятий гражданской обороны, пожарной безопасности и профилактических мероприятий по различным направлениям деятельности. План также предусматривает проведение контрольных мероприятий по соблюдению требований безопасности на объектах экономики и образования. Во втором полугодии с 11 по 21 ноября 2024 года проведены межведомственные комплексные проверки пожарной безопасности и антитеррористической защищенности образовательных организаций при участии органов Госпожнадзора Задорина Даниила Абрамовича и представителя Росгвардии</p>

		<p>Одногузова Андрея Валерьевича. С 20.10 по 01.11 2024 года проведена контрольная проверка по делам ГО и ЧС. Руководителям были даны рекомендации по ведению документации.</p>
67	<p>Проведение научно-практических мероприятий для педагогических работников, специалистов, работающих с семьями и детьми по актуальным вопросам безопасности дорожного движения, в том числе на объектах транспорта, пожарной безопасности, безопасности на водных объектах, информационной безопасности</p>	<p>24- 25 октября 2024 года на базе Иркутского техникума машиностроения им. П.П. Трапезникова проходил семинар-совещание по вопросам обеспечения безопасности в образовательных организациях. Организатором мероприятия выступило министерство образования Иркутской области. В нем приняли участие более 160 руководителей муниципальных органов управления образованием, государственных и частных образовательных организаций региона. Участники обсудили не только вопросы безопасности образовательных организаций, но и профилактику правонарушений и преступлений несовершеннолетних, безопасные инструменты коммуникации в системе образования, оказание психолого-педагогической помощи обучающимся, вопросы питания, употребления и распространения наркотических и психоактивных веществ в образовательных организациях. Практико-ориентированная часть совещания включала кейс-сессии и работу в секциях при участии представителей правоохранительных органов (об участившихся случаях нанесения тяжких телесных повреждений родителями и сверстниками в школе, об изнасилованиях и насильственных действиях сексуального характера в отношении детей), при участии вневедомственной охраны (как организовать работу физической охраны и контрольно-пропускной режим), при участии Росгвардии (об охранной сигнализации с выводом на пульт дежурной части Росгвардии п. Качуг), при участии детского врача гинеколога главного специалиста (о раннем детском взрослении и как с этим справляться, о физиологических и патологических изменениях в организмах детей), при участии педагогов - психологов (о психолого-педагогической помощи детям, в отношении которых были совершены преступления), а также руководители и представители управлений образования; руководители и представители образовательных организаций (о проблемах по организации безопасной образовательной среды, о проблемах по выявлению преступлений против детей и в решении вопросов по восстановлению психики несовершеннолетних подвергшихся насилию).</p> <p>С 13 по 15 ноября 2024 года в дистанционном формате проходит Всероссийский форум «Противодействие идеологии терроризма в образовательной сфере и молодежной среде». Организатор форума – Департамент образования и науки города Москвы и Национального антитеррористического комитета (НАК). В рамках форума состоялось Пленарное заседание. Круглый стол посвящен анализу практических подходов к профилактике терроризма в образовательной и молодежной среде. На секции рассматриваются важнейшие вопросы, касающиеся направлений профилактики</p>

		кризисных состояний, как защитных факторов подверженности идеологии терроризма, инструментах и механизмах предупреждения вовлечения молодежи в деструктивную деятельность, опыте московского региона по проведению комплекса обще профилактических мероприятий антитеррористической направленности.
68	Организация мероприятий по обследованию объектов отдыха, досуга, массового пребывания детей на предмет возможного причинения им вреда, с последующим принятием мер по устранению выявленных нарушений	Межведомственная комиссия в составе специалиста Управления образования, заведующего отделом ГО и ЧС администрации МО «Жигаловский район», руководителей образовательных организаций провела проверки функционирования объектов РСЧС. Грубых нарушений не выявлено, замечания в ходе проверок отражены в Актах. В каждом образовательном учреждении работники проинструктированы, с обучающимися проведены беседы и иные мероприятия по сохранению жизни и здоровья при террористической угрозе безопасности. На информационных стендах размещены и постоянно обновляются материалы по направления безопасности. В период подготовки лагерей дневного пребывания в осенне-зимний период к работе в Летнюю оздоровительную кампанию межведомственной комиссией также проверены все объекты, составлены акты.
69	Создание качественной профилактической информационной продукции для детей, родителей, специалистов, работающих с семьями и детьми. Распространение информационной профилактической продукции посредством актуальных информационных средств	Управление образования администрации муниципального образования «Жигаловский район» во взаимодействии с аппаратом антитеррористической комиссии и заинтересованными исполнительными органами Жигаловского района Иркутской области организовало включение в процесс обучения обучающихся и их родителей (законных представителей), учителей и педагогов, обслуживающий персонал, специалистов организаций образования и муниципального уровня изучение новых положительно зарекомендовавших себя форм и способов профилактической работы, содержащихся в установках и периодических изданиях Национального антитеррористического комитета (НАК), рекомендациях его аппарата, указаниях и методических материалах Федеральных органов исполнительной власти (ФОИВ), сборниках по итогам конференций и форумов, проводимых под эгидой Комитета, публикациях на портале Национального центра информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде сети Интернет и «Интерактивной карте антитеррористической деятельности в образовательных организациях и научных учреждениях Российской Федерации». Ссылка на Интерактивную карту https://vk.com/@ncpti_rnd-interaktivnaya-karta-antiterroristicheskoi-deyatelnosti-v-ob
70	Проведение акции «Безопасный лед», профилактических мероприятий по правилам поведения на воде.	Управление образования администрации муниципального образования «Жигаловский район» организовало Акцию «Безопасные каникулы» с 21 октября по 10 ноября 2024 года. Целью профилактических мероприятий на водных объектах в зимний период является предупреждение несчастных случаев детей на льду и изучение правил поведения на водных объектах. Задач - несколько. Сформировать у детей потребность в

изучении правил безопасного поведения на водоемах, уметь определить опасную (угрожающую жизни и здоровью) ситуацию и описать её, знать правила безопасного поведения на водоеме и соблюдать их, развивать мыслительные операции: анализ, синтез, установление причинно-следственных связей, а также воспитывать внимательность, сообразительность, любознательность, аккуратность, чувство самосохранения. Главной целью школьного и дошкольного воспитания – научить ребенка самосохранению где бы он не находился и в какую ситуацию бы не попал. Так как все, чему учится маленький человек в детском саду и школе, запоминается и откладывается на всю жизнь. Если ребенка в игровой форме познакомить с правилами поведения на воде и около водоемов, обучить его правилам оказания первой помощи, он это запомнит и в большинстве случаев сможет применить в реальной жизни. В дошкольном возрасте проблематично прививать навыки безопасного поведения в экстремальных ситуациях вследствие малого жизненного опыта. Дети дошкольного возраста оказываются совершенно неподготовленными к ответственности за собственную и чужую жизнь. Можно научить ребенка правильно отвечать на вопросы по безопасному поведению, как правильно действовать в определенной ситуации, но маленький ребенок не обладает способностью распознавать тип опасной ситуации и моментально действовать в ней. Отработать с детьми все возможные ситуации, в которые они могут попасть невозможно. Поэтому очень важно сформировать у ребенка понятия «опасность - безопасность», позволяющие ему самостоятельно определять статус ситуации в разных областях жизни и действовать в ней. Целенаправленная работа по обучению, воспитанию и привитию навыков культуры безопасного поведения на воде является наилучшим способом снижения количества несчастных случаев во время отдыха у водоемов и уменьшения их последствий. Чем раньше человек изучит основные принципы самозащиты и осознает свою ответственность за свои действия, тем эффективнее будут результаты. Профилактическая работа по данной теме призвана расширять знания детей и их родителей о правилах поведения на воде в зимний период, формирует умение реально оценивать возможную опасность и воспитывает чувство самосохранения и осторожности.

Так, в течение месяца в детском саду №2 «Колобок» в группе «ПЧЕЛКИ» проведена следующая работа: воспитателем проведены беседы с детьми познавательного характера такие как «Вода - это жизнь, вода – это опасность!», «Безопасность на воде», «У водоема», «Добрые советы от МЧС для детей и их друзей», «Безопасность – это важно»; чтение художественной литературы в стихотворной форме на указанную тему; организован просмотр мультфильмов на темы «Уроки осторожности – водоемы» из серии «Уроки тетушки Совы», «Азбука

безопасности», «Смешарики. Азбука безопасности», «Правила безопасности на водоемах. МЧС предупреждает», дидактические игры такие как «Внимание! Опасно!», «Правильно – неправильно», экспериментирование «Волшебница вода». Деятельность детей состояла в следующем: это рисование на темы «Знать об этом должен каждый, безопасность – это важно!», «Осторожно, тонкий лёд!»; это подвижные игры такие как сюжетно-ролевые игры по темам «Спасатели», «Дети в лодке», «У водоема», составление рассказов на указанную тематику, лепка из пластилина «Спасательный круг», разгадывание загадок про лёд и воду. Для родителей представлена к просмотру презентация: «Правила безопасного поведения на водоемах в осенне-зимний период», организованы консультации-беседы на указанную тематику, роздан наглядный материал – это Памятка по оказанию первой помощи людям, потерпевшим бедствие на воде и Папка – ширма «Осторожно – тонкий лёд».

В детском саду №3 «Колокольчик» в старшей и комбинированной группах проведены беседы воспитателями Грузных Н.С. Кудриной О.В. с воспитанниками на тему «Тонкий лёд», чтение сказок «Умей обождать», рисование красками «На катке», просмотр обучающего мультфильмов и видео-презентации «Какие опасности бывают зимой на прогулке?».

В детском саду №7 были охвачены дети старшей и подготовительной групп: воспитателем Данилиной А.Н. было проведено занятие в игровой форме, где дети узнали - почему нельзя приходить на водоемы без родителей, в чём заключается опасность тонкого ещё не окрепшего льда, организована с детьми подвижная игра «С кочки на кочку»; воспитателем Абросимовой Е.И. было проведено игровое непосредственное образовательное действие по теме " Что мы знаем о воде", где она рассказала маленьким первооткрывателям всё о воде, её пользе для человека, объяснила, чем может быть опасна вода для детей зимой, дети проиграли ситуацию «Лёд-вода» в картинках и определили где вода, а где лёд; воспитатель Пельнова М.В. провела с детьми занятие по изобразительной деятельности акварелью и познакомила детей с ледоставом, показала, как изобразить ледостав акварелью; также проведены общие занятия в группах такие как ролевые игры «Не зная броду – не суйся в воду!», где дети в игровой форме проиграли моменты как неосторожность может влиять на жизнь; на занятии по рисованию дети старшей группы учились рисовать предупреждающий плакат «Осторожно: тонкий лёд!», чтобы предупредить других людей об опасности, которая их подстерегает; демонстрировались видеофильмы о нелегкой работе водолазов-спасателей, как они рискуя жизнью спасают людей попавших в беду; организовывалось чтение художественной литературы про Дядю Степу и загадывание загадок о воде, родители также не остались без внимания, с ними были отработаны такие

моменты как «Будь осторожен на замерзших водоемах и почему», первая помощь человеку «При несчастном случае на льду».

В Воробьевской начальной школе организация образовательной деятельности с детьми по темам была построена следующим образом: игровое занятие «Чтобы не было беды, будь осторожен у воды!», беседа «Осторожно: тонкий лед!», «Не зная броду – не суйся в воду!» (решение игровых и проблемных ситуаций), демонстрация видеофильмов о деятельности водолазов-спасателей, опытно-экспериментальная деятельность с водой и предметами «Тонет - плавает», «Такая разная вода», инструктажи учащимся, викторины «Что мы знаем о воде?» и «У воды играем – правила не забываем!», разработан проект «Первый тоненький ледок – чем опасен он, дружок?». В результате проведения месячника безопасности на водных объектах дети познакомились и уяснили правила поведения на водоемах в осенне-зимний период. Организована работа с родителями в виде Родительского собрания на тему «Безопасность на водных объектах», «Катание детей на горках в зимний период», «Зимние забавы».

В Петровской школе обучающиеся разработали памятки для своих родителей о безопасности на льду и об оказании первой помощи попавшим в беду людям, классные руководители провели инструктажи, учащиеся 1-4 классов приняли участие в конкурсе рисунков «Осторожно, тонкий лёд!», из лучших работ была организована выставка в школе, тематические классные часы «Безопасная вода», «И всем детям и взрослым ясно, что на льду зимой опасно», учащиеся 5-6 классов написали диктант на указанную тематику, учащиеся 7-9 классов приняли участие в викторине на знание правил безопасности на воде в зимний период, с обучающимися из неблагополучных семей проведены индивидуальные консультации-беседы.

Во всех образовательных организациях профилактические мероприятия проведены в соответствии с Планами профилактических мероприятий на водных объектах, размещенных на сайтах детских садов и школ.

Профилактическая работа способствовала овладению обучающимися элементарными знаниями о правилах безопасного поведения в зимнее время года, формированию навыков сознательного отношения к соблюдению этих правил, развитию способностей к предвидению возможной опасности зимой на улице. Дети стали проявлять интерес к собственной безопасности и сохранению здоровья. Родители также оценили значимость проводимой работы, которая показала актуальность и необходимость взаимодействия взрослого и ребенка в решении вопросов, касающихся безопасности.

71	<p>Организация качественного сбалансированного и безопасного питания обучающихся, воспитанников образовательных учреждений, профилактика острых кишечных инфекций</p>	<p>В общеобразовательных учреждениях разработано перспективное десятидневное меню с учётом возрастных категорий детей, утверждённое руководителем. В меню учтены требования СанПиН по сбалансированному питанию детей- соотношение белков, жиров углеводов и калорийность. Все работники пищеблока согласно графика проходят медицинский осмотр, по эпидпоказаниям сдают необходимые анализы и получают допуск к работе. По ежегодному графику работники пищеблока проходят гигиеническую аттестацию (подготовку) и проходят обследования на острые кишечные инфекции. Перспективные меню размещены на школьных сайтах, кроме этого типовое меню и ежедневное меню 1-4 классов размещается на сайте «Мониторингпитания.рф» и анализируется, что позволяет педагогам видеть свои ошибки, недочёты и исправлять их.</p>
72	<p>Проведение ревизии технического состояния оборудования пищеблоков и школьных столовых.</p>	<p>В втором полугодии 2024 года все столовые и пищеблоки в основном приведены в соответствии с СанПиН, проведены ремонты столовой и пищеблока Жигаловской СОШ №1, столовой Воробьевской школы в связи с заменой системы отопления, канализации и водоснабжения, электропроводки (выделенная сумма 14752,411 тысяч рублей). В течение второго полугодия выделены финансовые средства на приобретение технологического оборудования Жигаловской СОШ №1 (жарочные шкафы, сковорода, электроплиты, котлы, кастрюли, стеллажи) на сумму 1606,81 рублей. В МКОУ Рудовскую школу приобретены столы, стеллажи технологические, котлы, шкаф для одежды персонала на сумму 145900,00 рублей. Для детского сада №6, №1, №3 приобретены новые конфорки, электрическая плита на сумму 208560,00 тысяч рублей.</p>
73	<p>Создание условий по реализации комплекса мероприятий, обеспечивающих формирование стрессоустойчивости у детей и подростков</p>	<p>Наличие в общеобразовательных организациях программ, направленных на формирование здорового образа жизни, саморегуляцию и стрессоустойчивость, жизнестойкость: «Линия жизни», «Полезные привычки», «Полезный выбор», «Всё что тебя касается», «Перекрёсток» и другие. Психологические тренинги на жизненные ценности.</p> <p>В период с 18 по 22 ноября в школах и детских садах Жигаловского района прошла Всероссийская Осенняя Неделя психологии. Мероприятия недели психологии несут в себе большой развивающий, просветительский и профилактический потенциал, что позволяет на практике реализовать единые подходы к созданию единой безопасной среды. В рамках недели, согласно методическим рекомендациям, прошли тренинги, игровые мероприятия, классные часы, мастер-классы, родительские собрания, лекции, направленные на развитие у участников образовательного процесса навыков жизнестойкости (в том числе</p>

		<p>освоение приемов саморегуляции, снятия напряжения и тревоги с использованием медитативных техник, мышечной релаксации и иных), анализа актуального эмоционального состояния; актуализации личностных ресурсов, совершенствование навыков общения, социальной гибкости, дружелюбия, навыков конструктивного разрешения конфликтной ситуации, повышение культуры общения и межличностного взаимодействия. Также все мероприятия направлены на формирование благоприятного социально- психологического климата образовательной организации, повышение ценностно-ориентационного единства детских коллективов. В Осенней недели приняли участие 7 организаций дошкольного образования, 9 организаций, реализующие программы основного и среднего общего образования. Охват участников составил 1460 человек, из них 1322 детей, 311 родителей и 169 педагогических работников. Проведено 185 различных мероприятий по трем направлениям недели. Информация размещена на сайте Управления образования https://zhiguo.ucoz.ru/news/nedelja_psikhologii/2024-11-29-1480</p>
74	<p>Выявление и тиражирование эффективных социальных практик профилактики жестокого обращения с детьми, реабилитации детей, пострадавших от жестокого обращения и преступных посягательств, снижения агрессивности в детской среде</p>	<p>Одним из эффективных методов профилактики жестокого отношения с детьми является проведение общешкольных родительских собраний с привлечением специалистов ОГБУЗ «Жигаловская РБ», полиции, КДН и ЗП, ГДН и других.</p> <p>Работа служб медиации в образовательных организациях также действенный метод профилактики жестокого обращения с детьми: проведены мероприятия по урегулированию конфликта. Реализация проекта «Новое школьное пространство» в образовательных организациях по профилактике буллинга среди детей, педагогов, родителей. Промежуточные итоги реализации проекта обсуждаются на семинарах, районных методических объединений. В 2024 – 2025 учебном году реализация данного проекта продолжается, 10 сентября проведено совещание с заместителями директоров по ВР, педагогами-психологами по итогам участия в I Региональной научно-практической конференции по профилактике буллинга в образовательных организациях. 10 октября на совещании руководителей выданы материалы (резолуция конференции, методические презентации об опыте муниципалитетов). 11 декабря 2024 года состоялось районное методическое объединение (далее РМО) социальных педагогов и педагогов -психологов. В рамках РМО были рассмотрены общие вопросы: анализ результатов социально -психологического тестирования; нормативно-методическое сопровождение работы школьных наркопостов «Здоровье+»; реализация регионального проекта «Новое школьное пространство», выданы рекомендации по наполнению школьного сайта раздела «Профилактика и безопасность», представлен</p>

		<p>опыт работы наставничества 8 класса и 4 класса в рамках реализации проекта «Новое школьное пространство» в СОШ № 2п.Жигалово «Школьная перемена». https://zhiguo.ucoz.ru/news/rmo_pedagogov_psikhologov_socialnykh_pedagogov/2024-12-12-1487</p> <p>Во всех школах и детских садах проведены индивидуальные консультации по проблемам детско-взрослых отношений, розданы методические памятки и буклеты. Управлением образования в школы направлены методические материалы для школьных педагогов и психологов: конспекты занятий - тренингов по коррекции детско-родительских отношений.</p>
75	Оценка безопасности условий учреждения организации питания обучающихся	<p>Ежегодно перед началом учебного года и перед летней оздоровительной компанией составляются акты готовности технологического оборудования на пищеблоках учреждений, заменяется пришедшая в негодность посуда и оборудование. Работники пищеблоков повышают квалификацию на курсах повышения квалификации. В рамках первого полугодия в 2024-2025 учебном году в программе по здоровому питанию для работников, занятых на рабочих местах с тяжелыми и вредными условиями труда, по вопросам здорового питания приняли участие 9 образовательных учреждений-проведено 16 мероприятий с количеством 30 человек.</p>
76	Проведение санитарно-просветительской работы через СМИ, беседы с родителями (законными представителями) о настольных, компьютерных и иных играх, игрушек и игровых сооружений для детей в целях обеспечения безопасности жизни, охраны здоровья, нравственности ребенка, защиты его от негативного воздействия	<p>Размещались все материалы, которые доводились до Управления образования на сайте, а также направлялись сопроводительными письмами в ОО и ДОУ.</p>
77	Проведение и реализация мероприятий, направленных на профилактику рисков и угроз, связанных с использованием современных информационных технологий и сети Интернет	<p>В рамках Единого урока по безопасности в сети Интернет в образовательных организациях района был организован цикл мероприятий с педагогическими работниками, обучающимися и их родителями (законными представителями) в целях повышения уровня информационной безопасности детей и молодежи, привлечения внимания родительской и педагогической общественности к проблемам обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве:</p> <p>1.Учащиеся 5-6 классов посмотрели серию видеороликов "Мама, я буду блогером!" (https://kids.kaspersky.ru/serial/) и "Ты не один" (https://resh.edu.ru/page/cyberproject-4), обсудив вопросы личной безопасности в социальных сетях и онлайн-буллинга.</p>

		<p>Учащиеся 8-9 классов изучили серию видеороликов «Основы кибербезопасности» (https://resh.edu.ru/page/cyber-project);</p> <p>2.Проведения уроков для обучающихся от Лиги Безопасного Интернета https://ligainternet.ru/;</p> <p>3.Классные часы: "Что я знаю о безопасности в интернете?", «Правила безопасного интернета», «Осторожно! Сеть!», «Интернет-зависимость»;</p> <p>4.Распространение буклетов, памяток «Советы по безопасной работе в интернете», «Безопасный интернет», «Интернет-мошенники»;</p> <p>5. Познавательное - игровое занятие для дошкольников «Интернет для детей».</p>
78	<p>Проведение информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми (включая формирование в обществе ценностей семьи, ребенка, ответственного родителя)</p>	<p>На сайте управления образования во вкладке «Профилактическая работа» размещены материалы для противодействия жестокому обращению с детьми http://zhiguo.ucoz.ru/index/profilaktika_zhestokogo_obrashhenija_s_rebjonkom_quot/0-320</p> <p>В профилактической неделе «Здоровая семья» приняли участие школьники 7-11 классов - 285 человек, 89 родителей, 100 педагогов. Проведено 38 мероприятий. В рамках недели организовано онлайн родительское собрание «Насилие над ребёнком: как распознать и помочь?», подготовленное специалистами ГКУ ЦПРК. В общеобразовательные организации были приглашены специалисты ОГБУЗ «Жигаловская РБ», общественной организации «Движение первых», управления культуры, молодёжной политики и спорта. Обучающиеся и педагоги приняли участие во Всероссийском онлайн-опросе www.опрос-педагогов-о-вич.рф и www.опрос-молодежи-о-вич.рф – 274 человека. В помощь образовательным организациям ГКУ «ЦПРК» дополнительно было подготовлено онлайн занятие для обучающихся (девочек) по теме: «Между нами девочками» (16+).</p> <p>19 декабря 2024 года состоялось районное родительское собрание на тему: «Профилактика употребления психоактивных веществ несовершеннолетними». В собрании приняли участие 63 человека.</p> <p>Все желают, что бы наши дети были счастливыми, здоровыми, успешными, для того, чтобы желание исполнялись, мы должны объединить наши усилия в деле воспитания, образования, формирования культурного, здорового образа жизни. Основная ответственность родителей по отношению к детям-это обеспечение безопасной комфортной среды, в которой они полноценно развиваются. Вопросы профилактики правонарушений преступлений среди подростков по употреблению алкоголя и наркотических средств обсудили с врачом-психиатром Казармаковой А.Э., главным врачом Тарасовым А. С., врачом -педиатром Неволиной Э.А. ОГБУЗ «Жигаловская районная больница». Об особенностях детско-родительских отношений рассказала педагог -психолог Тутурской школы Е.В.Коротких</p>

79	Активация работы по исполнению соответствующих межведомственных нормативных правовых актов по проведению тестирования обучающихся образовательных организаций с целью раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ	На основании межведомственного приказа Министерства здравоохранения Иркутской области и Министерства образования Иркутской области от 27.07.2021г № 15-мпр/49-мпр «Об утверждении порядка межведомственного взаимодействия при проведении социально- психологического тестирования и профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования Иркутской области» и приказа управления образования администрации муниципального образования «Жигаловский район» «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в общеобразовательных организациях» № 252-од от 30.08. 2024г. СПТ проведено в соответствии с порядком, в согласии с сроками. Из 517 несовершеннолетних подлежащих тестированию приняли участие 513 человек, что составило 99,2% от общего количества обучающихся, это больше показателей прошлого года на 0,9%
80	Обеспечение работы по профилактике суицидального поведения у несовершеннолетних на межведомственном уровне. Оказание комплексной медико-социальной, психологической помощи детям, совершившим попытку суицида или склонных к суицидальному поведению.	На межведомственном уровне создана муниципальная межведомственная группа по противодействию жестокому обращению в отношении несовершеннолетних насилью и суицидальному поведению несовершеннолетних (далее ММГ). Основной целью межведомственного взаимодействия является совместно согласованные действия субъектов (участников) межведомственного взаимодействия в вопросах выявления и пресечения фактов жестокого обращения, насилью в отношении несовершеннолетних, профилактики суицидального поведения несовершеннолетних, оказания помощи несовершеннолетним, пострадавшим от жестокого обращения, насилью и (или) имеющим признаки суицидального поведения. За второе полугодие 2024 г. в Управление образования от ММГ поступило 7 протоколов На территории района действует межведомственный план мероприятий по профилактике суицидов, предупреждению и предотвращению суицидальных попыток среди несовершеннолетних на территории МО «Жигаловский район» на 2022-2025годы, утверждённый постановлением КДН и ЗП от 11.11.2021г. На территории района утверждён Реестр организации социальной сферы, оказывающих психологическое сопровождение и реабилитационную помощь несовершеннолетним, семьям, оказавшимся в кризисной ситуации.

Мероприятия, направленные на совершенствование медицинской помощи детям и формированию основ здорового образа жизни

81	<p>Организация и содействие в проведении мероприятий, посвященных празднованию Международного дня семьи, Дня защиты детей, Дня матери, новогодних мероприятий</p>	<p>Среди многочисленных праздников, которые отмечаются в нашей стране, День матери занимает особое место. В школах в течение недели проходили мероприятия, посвященные этому дню. В рамках творческой мастерской «Незабудка» «Орлята России» смогли создать поздравительные открытки и поделки для своих мам. Ребята с классными руководителями написали письма, записали видеоролики, провели мероприятия в классах и выразили все теплые чувства к своим мамам. Также в преддверии праздника учителем технологии, Мулягиной Е.А., была организована мастерская «Мамочке с любовью». Во всех школах района прошли концерты, посвященные этому замечательному празднику.</p> <p>23 ноября в Доме творчества активисты "Движения первых" Жигаловской СОШ №1 имени Г.Г. Малкова провели традиционную Битву хоров ко Дню Матери для начальной школы, которую участники нашего первичного отделения сделали сами. А ребята с 1 по 4 класс посвятили песни своим мамам.</p> <p>14 декабря на базе Дом творчества п. Жигалово, Жигаловская СОШ №1 имени Г.Г. Малкова провела III школьный фестиваль творчества «Родные любимые», посвященный закрытию года Семьи. Все классы-участники проделали большую творческую работу.</p> <p>В декабре все образовательные организации проводят Новогодние концерты, акции, празднования. Так, например, 22 декабря Дом детского творчества распахнул свои двери для всех желающих посмотреть Новогоднее представление. МКОУ СОШ №2 п. Жигалово в рамках реализации программы "Орлята России" ребята 4 А класса вместе со своими наставниками Данилиной К. и Педай Н. провели "Ярмарку любимых занятий" - оформили выставку новогодних украшений. В Жигаловской СОШ №1 имени Г.Г. Малкова, в рамках трека «Орленок-Мастер» внеурочной деятельности «Орлята России» обучающиеся 1-4 классов приняли активное участие в изготовлении новогодних поделок. Орлята из МКОУ Жигаловская СОШ №1 им. Г.Г. Малкова проявили свою креативность и инициативу в рамках акции «Российский детский Дед Мороз»! Акцию «Российский детский Дед Мороз» Движение Первых запустило в декабре прошлого года. Целью проекта стало знакомство молодежи с социальными профессиями и поддержка тех, кто по долгу службы встречает Новый Год на рабочем месте или работает во время новогодних праздников. Каждый с 15 декабря по 13 января 2025 года сможет стать Дедом Морозом или Снегурочкой и подарить праздник тем, кто в новогоднюю ночь и последующие выходные дни не сможет полноценно отметить праздник со своей семьей. Школьный музей Жигаловской СОШ № 1 провел акцию по сбору новогодних ёлочных игрушек периода СССР и нарядил РЕТРО- ЁЛКУ. Знаменская школа в преддверье Нового года провела конкурс «Новогодняя фотозона»,</p>
----	---	--

		<p>теперь в школе есть несколько чудесных локаций для фотосессии. В Дальнезагорской школьной библиотеке для младших школьников, в преддверии новогодних праздников проведена викторина "Праздник Новый год", чтобы расширить кругозор учащихся о возникновении традиций празднования Нового года в России. Также ребята приняли активное участие в выставке рисунков "Зимних сказок чудеса". В Тутурской школе прошла замечательная акция «Новогодний подарок солдату» для поддержки граждан, призванных в рамках частичной мобилизации и военнослужащих, участвующих в СВО. Ребята приносили различные продукты, сладости, консервы, писали письма и создавали новогодние открытки. Активисты ученического самоуправления и ученики 3 класса с большим энтузиазмом упаковывали все подарки в коробки. У первоклассников прошло занятие "Мастерская Деда Мороза" и другие мероприятия.</p>
82	<p>Проведение спортивных мероприятий, фестивалей, физкультурных мероприятий, в том числе с участием детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, приемных семей</p>	<p>28 сентября, в физкультурно-оздоровительном комплексе поселка Жигалово, прошли очередные районные соревнования в зачет Спартакиады школьников Жигаловского района. В этот день состоялись соревнования по мини-футболу. Турнир проходил в 2-х возрастных группах: 5-9 классы и 10-11 классы. В младшей возрастной группе приняли участие 6 команд: МКОУ СОШ №1 (п.Жигалово), МКОУ СОШ №2 (п.Жигалово), Тутурская СОШ, Чиканская СОШ, Рудовская СОШ, Знаменская СОШ. В старшей возрастной группе участвовали 3 команды: Чиканская СОШ и 2 команды МКОУ СОШ №1 (п.Жигалово).</p> <p>16 ноября в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса прошёл яркий и весёлый праздник спорта- " Весёлые старты "! Громкий смех, азарт, поддержка друг друга - все это создало невероятную атмосферу праздника! Более 70 юных спортсменов показали свою ловкость, быстроту, выносливость, отличную подготовку. Спортивный задор, желание добиться победы захватили не только участников соревнований, но и болельщиков. Ребята и педагоги получили заряд бодрости и хорошее настроение.</p> <p>17 ноября 2024 года в поселке Жигалово, в физкультурно-оздоровительном комплексе состоялось открытое первенство Жигаловского района по настольному теннису среди школьников. В турнире приняли участие спортсмены из поселка Жигалово и сел Знаменка и Дальняя Загора. Соревнования проводились в 6 группах: у мальчиков 2007-2010 г.р., 2011-2013 г.р. и 2014 г.р. и младше; у девочек – 2007-2011 г.р., 2012-2015 г.р., 2016 г.р. и младше.</p> <p>24 ноября в ДЮСШ проходил шашечный турнир «Чудо - шашки». В честном бою на шашечных досках сражались дети в трех возрастных группах: 1-4 класс, 5-8 класс, 9-11класс. Юные спортсмены удивили серьезным отношением к интеллектуальной игре, быстротой ума и умением просчитывать ходы.</p>

		<p>8 декабря на базе СОШ № 2 был дан старт лыжному сезону. В спартакиаде школьников Жигаловского района по лыжным гонкам приняли участие около 70 спортсменов. Соревнования проводились по следующим дисциплинам: учащиеся 5-11 классов - смешанная эстафета 4х1000м, 3-4 класс - в формате индивидуальной гонки.</p> <p>22 декабря 2024 года в физкультурно-оздоровительном комплексе п. Жигалово состоялись заключительные в этом году соревнования по настольному теннису. Соревнования проходили в 2-х возрастных группах – 2008-2013 г.р., а также 2014 г.р. и младше. У старших ребят проводилось командное первенство, у младших – личное первенство. В нем приняли участие 23 человека. В командном первенстве участвовало 4 команды: 3 из поселка Жигалово, 1 команда из села Знаменка.</p>
--	--	--